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pártoktól független politikai napilap.
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Résen legyen minden igaz magyar!
pillanatokat élünk I

Tiszt István, a gonosz bűvészinas 
a képviselöházban kihirdetett igéivel 
és erőszakos cselekedetével hazánkra 
szabadította a rombolás rósz szellőméit.

Alkotmányunkat tépik-e össze ezek 
a felszabadított gonosz szellemek, a 
Caraffák, a Básták, a Haynauk, a Li- 
pótok, a Ferdinándok lelkei, avagy 
majd maga a bűvészinas is pozdor- 
jává tépetik ? . . . Előre senki sem 
jövendölheti meg.

Az bizonyos, hogy történeti pilla­
natokat élünk és a péntek éjszakai 
államcsíny után, mely a parlamenti 
szólásszabadságot, népképviselőink par­
lamenti biztonságát hurkolta agyon : a 
legaljasabb árulásokra, orvgyilkolásokra 
és hatalmi erőszakra készen lehetünk 
és legyünk is készen ; hisz Tisza Ist­
ván a miniszterelnök; hisz Perczel 
Dezső a házelnöke, hisz bicskázni is 
kész a köréjök sereglett érdektörneg ; 
hisz a bevégzett törvényszegés után 
királyi kézirattal rekesztették ki kép­
viselőinket a nemzetgyűlés ékes ter­
méből.

Azonban a pokol diadala még 
sohasem volt örökös. A fenekedések­
kel szemben őrizze meg a magyarság 
hidegvérét és a ki becsületes, tisztes­
séges magyar : legyen résen, úgy hogy 
ha a nyűgbe vert parlamentben lehe­
tetlenné válik az alkotmányos küzde­
lem, kint szervezkedjék a nemzeti el­
lenlábas ; mert ez erősebb minden 
ármánynál és bandita erőszaknál. Tisza 
István azért is nem merészkedett uj 
választások kitűzésével a becsületes ma­
gyar népre hivatkozni; azért akarja a 
képviselöházban czinkosai között házi­
lag, államcsinynyel elintézni a nemzeti 
függetlenség orvgyilkolásának próba­
szúrásait.

De az egyesült ellenzék képvise­
li a történelmi pillanatok magasla­
tára emelkedtek, midőn a szétválasztó 
pártkeretet, a kicsinyeskedéseket félre­
dobták és kezetfogva egyesültek a 
megtámadott alkotmány védelmére és 
a miniszterelnök osztrákzsoldos gárdá­
jával való halálos mérkőzésre. Felsé­
ges Példát mutattak, midőn a haza,

a nemzet szent szerelmében régi el­
lenségek és a politikai elvek áthidalhatat- 

I lanoknak látszó tengerétől elválasztott 
elvi ellenfelek : bajtársi kézszoritást vál­
tottak, bajtársi fogadalmat fogadtak és 
a nagy, a komoly harczra egyesültek 
mindnyájan, a kik igazán honszerető 
magyarok.

Ezt a felemelő példát a magyar­
ságnak mindenhol követni kell I Itt a 
vidéken is legyük túl magunkat, a kik 
igaz magyarok vagyunk, minden kicsi 

i nyes ellenszenv, minden kellemet'en 
i érdek- vagy érzékenységi összeütközé- 
; seken, a párt-orompókból lépjünk ki és 
a kik itt hü magyarok vagyunk, a 
hazánkért, hazánk orvul támadott és 
szaggatott alkotmányáért szervezked­
jünk, szövetkezzünk egyesült erővel, 
egyetlen nagy nemzeti hadseregbe.

Hiszen hazánkszeretetének alá van 
rendelve minden más érdek ! Hiszen 
mi azért a hazáért küzdünk, a mely 
ellen orvul támadni a kormánypártból 
Andrássy Gyula gróffal kilépett tizen­
három föur sem volt elég elveteme­
dett ; sőt utálattal hagyták a mocsár­
ban a nemzetére, a hazájára támadó 
Tiszát. Éppen azért tehát minekünk 
hajdúságiaknak, Bocskay népéne <, kik­
nek ősei háromszáz év elölt oly diadal­
masan küzdöttek az osztrákság és oszt­
rák czinkos magyarság hasonlatos me­
rényletei ellen, most is példát kell mutat­
nunk és az egye ült ellenzék nemzeti 
lobogója mellé legelső seregként kell tö­
mörülnünk ; hogy legalább egyelőre er 
kölcsi erőt kölcsönözzünk eme elszánt 
küzdőknek.

Felhívjuk Debreczen város és a 
hajdúság minden honszerető egyenes 
vezérfiát és polgárát, hogy pártSZllIOZOt
nélküli népgyr'ések összehívásával ke­
ressék az alkalmat a becsületes ma­
gyarság egyesülésére és szövetségére 
és a parlamenti egyesült ellenzék üdvöz­
lésére ; mert történeti pillanatokat élünk 
és ha egyesültünk : tengernyi nagy ami 
erőnk és egyetlen igazi hullám csapással 
elsöpörjük a Tiszaféle kalózgályákat I 
Csak résen legyen minden becsületes 
magyar ! És midőn hí a haza : bizta­

tást ne várjon senki, hanem a kicsi­
nyes gyűlölködésen felül emelkedve 
haladéktalanul tartsunk a nemzeti el­
lenállást idekint is szervező népgyülé- 
seket1

A közvélemény és a sajtó.
Azt mondják, hogy a magyar par exei- 

lence politizáld nemzet. Ránk fogja a kül­
föld, ránk fogjuk mi magunk, hisz az élcz- 
lapoknak is állandó alakja sokféle variáczió- 
Jjan: a politikus csizmadia. A ráfogásnak az 
a természete, hogy sok benne a túlzás, mert 
nem ig z, hogy mi unos untalan politizálunk. 
M iig semmi metre sem to t igaz, mert csak 
elvétve, iusztrumonként akadtak olyan ese- 

I méuyak, amelyek a politizálás szenvedélyét 
áhatáno sá tehették volna. Hiányoz’ak az 
eszközök is : a krajezaros újságok, melyek 
csak rövid néhány esztendő óta viszik szét 
az ország minden szögletébe a politika napi 
eseményeit. A nagy lapok nem juthattak el 
a szegényebb nép millióihoz, a minthogy nem 
juuiak el ma sem. Kétségtelen tehát, hogy a 
„politizáló nemzet*, ha ránk alkalmazzák, 
c-ak ezmtul illethet meg bennünket. Ma 
megillet Ma olyan válságod jut ott az ország 
a parlamentarizmus erős, .kos bomlásának 
feneketlen örvényéhez, hogy az országnak 
aligha van olvasni tudó polgára, aki izgal­
mas várakozással ne venné kezébe a maga 
újságját, melyből a krízis felől szerezhet tu­
domást. Az újságok úgyszólván bulletineket 
adnak ki a nagy beteg felől. Megállapítják 
az árverést, a laz hőmérsékletét, hogy nagy­
beteg a parlament — és véleményt monda­
nak a betegség lefolyása felől. Oh, de hogyan 
és hányfólekópen teszik. A józanul gondol­
kozó magyarnak eláll belé a lélegzete és 
minél több újságot olvas, annál nagyöbb el­
méjében a káosz. Kinek van hát igaza *

A független magyarság eldöntötte már, 
hogy az ellenzéknek van igaza. Minden ma­
gyar ember, aki nem vár konezot a kor­
mány húsos fazekából, tudja és vallja, hogy 
Tisza István őrültséggel határos merényletet 
követett el a magyar alkotmány ellen • 
örömmel látjuk, hogy az ország sajtója a 
közvélemény szolgálatában a nemzeti ellen­
állás jogosultságát hirdeti. Ámde vannak 
olyan újságok is, melyek a közvélemény nyel 
szembehelyezkednek s nem átallják a par­
lamenti küzdelmet gúnyolni és kicsinyelni ; 
amelyek szemérmetlenül, gyalázatos módon 
szállnak szénába a aemzéti akarattal, tiszáb- 
á>ak Tiszánál s ha rajtuk múlna, nem klo- 
tűrrel, de golyóval és akasztófával nyomná­
nak el minden nemzeti aapirácziót. Hálát 
adunk étté á* égnek;' hogy ilyen kitartott 

„kevés van, hogy ujságvpituukat nem kell

Mesés olcsó árban eladatnak üC G e r ö
a raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák » férfi ruha áruházéban, *
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szégyelnünk a magyarság előtt. Hálát adunk 
érte, hogf az olyan lap, mint a „Magyar 
Szó" kőzutálatnak örvend országszerte, hogy 
szükkőrü nyilvánossága mind sziikebbre szo­
rul. Ez az újság egy zsidóból vedlett pro­
testáns ultramontánnal az élén folyton 
szennyet köpköd az ellenzék és a magyar­
ság legkiváóbb alakj ira.

De nem fo ytatjuk tovább', mert fe'ka- 
varodik a gyomrunk.

A másik az Újság czimü lap a szol 
gaság jegyében született ér a szolgnság jo 
gyében fog kimúlni. A Magyar Hírlap a 
Tisza uszályát hordozza s ime egy krajczá- 
ros újság tartja benne az életet. A Buda­
pesti Napló haldoklóit, de mielőtt kimúlt 
volna : átvette a Magyar Hírlap vállalata A 
német lapokat németeknek irjik ; erről hát 
kár volna beszólni. S ime végeztünk is 
azokkal az országos jellegű lapokkal, ame­
lyek a magyar parlamentárizmus megrontó 
ját honmeető vateszként ünnepük A tanul­
ságot levonhatjuk ebből a felsorolásból. Az 
a lap, amely a nemzeti érzülettel szembe 
helyezkedik vagy bukik, vagy kitartott.

Egész sorát adhatnánk itt a nemzeti 
törekvéseket támogató országos újságoknak, 
de fölöslegesnek tartjuk. Ez kisebb mére­
tekben a vidéki sajtó képe is, melynek ke­
retében bátran hivatkozik a közönség ro 
konszenvére a Debreczeni Független Uj 
ság is.

Vármegyénk és vidéke.
As alispán hasaérkemett. Rásó Gyula 

Hajdumegyei alispánja szombaton érkezett 
haza több napi távoliét után Budapestről, 
ahol a minisztériumokban több fontos ügyet 
elintézett és megsürgetett.

A nánási legöregebb hajdú. Ez-
idöszerint egy 98 éves hajdú a leg­
öregebb aggastyán a nánási hajdúk 
között. Még ma is egészen egyenes 
szál ember az öreg Tokai György, a 
ki egyik rokonának, Tokai Imrének a 
tanyáján éldegél kint. Egészséges, a

szabadban ma is kintjáró öreg, a ki 
igen pattogós szavú öreg hajdú legény. 
A kurta szárú pipa egész nap sem 
szakad ki a szájából.

Útépítések a megyében. A vár­
megye területén elrendelt útépítések a fagy 
beállta miatt félbeszakadtak. A kőzúzás és 
a kőszállitás azonban folyamatban van. Az 
útépítéseket kora tavaszszal fogják foly­
tatni.

A püspökladányi hangverseny.
A püspökladányi ev. ref. egyház az orgona 
alapja javára t. bó 27-én, a kaszinó termei 
aen, a debreczeni főiskolai énekkar tagjai­
nak közte működésével hangversenyt ren­
deznek. A hangverseny érdekes műsora a 
következő : 1. Őseink emléke. Huber Károly- 
tól. Balogh István, 3. jh. zongora kísérlete 
mellett előadják a debreceni főiskolai ének­
kar tagjai. 2 Komoly szavalat. Tartja Szi­
lagyi Dezső 2. jh. 3. Lengyelek a csárdá 
bein. (A szerencsétlen lengyel torradblom 
évlordulati napjára) JSlehletől. Előadják a 
főiskolai énnekkar tagjai. 4. Ária. Mozart 
„Varázsfuvola“ ez. operájából. Kun Szabó 
Gyula ur zongora kísérlete mellett énekli 
Jánosy Antal ur. 5. Az alfö'dön . . . nép­
dalok Doppler Károlytól. Előadják a főisko­
lai énekkar tagjai. 6. Vig szavalat. Előadja. 
Baróthy István 3. th. 7. Bordal. „Nmon* 
dalműből. Stojanovitstól. Balogh István, 8. 
jh. zongorakisérete mellett előadják a főis­
kolai énnekkar tagjai.

Szabadság.
Milyen jó igy kóborolni 
Vándorozigány módra,
Rendes élet minden nyűgét 
Magunkról leszórva.

Vidám kedvvel kelni, járni, 
Elvetve a gondot.
Mint ahogy elszoktak dobni 
A fületlen gombot.

Jó igy a világot járni 
Vígan kóborolva 
Megfürdetve lelkünket a 
Sugaras napokba’

Milyen jó vagy, milyen szép vagy 
Édes szabad élet! 
így élhetnék, nem kívánnám 
Sohase a véget.

Napsugárból, szabadságból 
Sírba ki is vágyna?
Hiszen igy a valóság szebb 
Mint a sírok álma.

Csak majd akkor fog elmegint 
Vágya a halálnak,

Politikai híreink.
Budapest, november 19.
Tieaa a királynál.

Gróf Tisza István ma délelőtt kiutazott 
Gödöllőre a királyhoz, akit még tegnap ér 
esitettek telefonon a „diadal“-ról.

Justh Gyula nyilatkosata.
Justh Gyu’a a következőket közül:
— Néhány újság azt irta meg rólam, 

hogy széket dobtam az elnök felé. 
Hogy a hirt dezavuálom, ez nem azért 
történik, mintha szégyelném, ha csakugyan

megtettem volna. Hanem ha én széket 
dobok, akkor találok is. Azokban a bor­
zasztó jelenetekben annyi volt az aktiv 
szerepem, hogy felrohantam az előadói 
emelvényre, ahol Hegedűs Károlyt akar­
tam kiszabadítani a reá támadt kezek kö 
zül. Egy rántással ki is vettem azok ke­
zéből s ekkor történt, hogy Sulyovszky 
Dezsőt két kézzel odébb löktem. Ennyi 
volt az egész. Ismétlem, hogy ezt csak 
azért jelentem ki, mert röstelném, ha ez 
a hir terjedne el rólam, hogyha széket 
dobok, akkor ez őzéit téveszt.
Wlasalos és Darányi kiléptek.

Wlassics Gyula és Darányi Ignácz 
orsz. képviselők levélben értesítették 
gróf Tisza István miniszterelnököt és 
báró Podmaniczky Frigyest, a szabad­
elvű párt elnökét, hogy a tegnapi ülés­
ben történtek folytán elveik sértetlen 
fenntartása mellett, a szabadelvű párt 
kötelékéből kilépnek.

Bécsi hangok.
Mint bécsi tudósilónk telefonon jelenti, 

a mai bécsi lapok a tegnap esti ülésén tör­
tént merénylettel foglalkozva, általában igen 
szkeptikusan ítélik meg a helyzetet és a ha­
tás cseppet sem biztató Tiszára.

A Neue Freie Presse azt Írja, hogy 
ez órában még nem bizonyos, hogy Tisza 
a tegnapi parlamenti csinynyel győzelmet 
aratott. Nem lehet arról beszélni, hogy az 
obstrukezió egyszersmindenkorra el volna 
nyomva, mert a több mint száztagú ellenzék 
áll szemben a kormánynyal, mely újra föl­
veszi a harezot.

A Neues Wiener Tagblatt azt írja, 
hogy a magyar parlamenti uj ülésszak csak 
akkor nyílik meg. ha Tisza modus vivendit 
fog találni az ellenzékkel arra, hogy tegyen 
le az ellenállásról, melyet az uj házsza­
bályok ellen hirdet. Az uj ülésszak 'meg­
nyitásáig térj dő idő ezek szerint azzal feg 
eltelni, hogy Tisza tárgyalásokba kezd az 
ellenzékkel.

A Zeit azt Írja, hogy Tiszának nincs

Ha a szürke hétköznapok 
Újra majd beállnak 1

Ha megszakad vadvirágos 
Szabadságom útja —
És a jármot felveszem majd 
A nyakamba újra . . .

Vértesy Gyula.

Visszaemlékezések.
(A sötét Időkből.)

Mint álom tűnik elém és mint egy 
fátyolén keresztül látom ez időben Sáros­
patak képét.

Keresem ez időt átélőket, ifjakat, 
férfiakat. Hej I de mintha csak a sirlakóit 
szólitgatnám ?

De mégsem 1 — előttem áll Kis 
Áron súgár alakja teljes papi díszben, be­
szélget Vályi Jánossal — a világi főgond­
nokkal — a porcsalmai esperes.

A püspök ur bizton tablet tud erről 
beszélni.

Hát Sátoralja-Ujhely felől szekerez 
tünk Sárospatakra a Lorántffy Zsuzsánna 
nagyasszony halálának százados évfordu­
lójára ; az iskola füvészkertje melletti ré­

tet egész szekér-tábor lepte el már ekkor. 
Vendégváró Patak polgársága nem volt 
képes hívogató házaiba befogadni a népet, 
százezer fele járt annak a száma.

A gyülekezés a főiskola tágas udva­
rán történt. Innét indultak el a világi és 
papi főurak a kőfallal kerített ódon tem­
plomba, mely alatt nyugszik a nagyasz- 
szony.

Tágas vaskapuján a kis teremnek 
életveszélyes volt bejutni. A ki egy kis 
bordaszoritással átjutott is, nem bírt a 
porticusnál tovább hatolni, sőt nem hal­
lott a szertartásból semmit. így jártam 
én is.

Majdnem oly nehéz volt a vissza­
kozás.

A füvészkertbe felállított óriás sátor 
nem volt képes befogadni a főmóltóságo- 
kat s az intelligens elemet; a kinreked- 
tekre a fák alatti terített asztalok vártak. 
De hát a beszéd — ami fő — abból vajmi 
kevesen hallottak valamicskét, pedig e 
„békóverte korba" nagyon szomjazott rá 
a lelkünk. Este, a kivilágításkor, hallot­
tunk olyat szavalni egy fehér utczai sá­
torban, a miért magáért érdemes volt Pa­
takra fáradni !

ílhv?linebi fl«r Ilf Ária a legkényesebb művészi ízlést is kielégítő fény-
tlUyilllMM l*ji UlUUd» képek mérsékelt árak mellett készülnek.

fényképészeti műterme Ugyanott olajmestményeki akvarellek, fénykép-
DEBRECZEN, Piacz-utcza 41. sz. alatt nagyítások és oleograflák is a.................. ,L u
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oka ujjongani, mert a mit ő aratott, az egy 
pirrhusi győzelemnél is roa zabb. Cs < lódik 
Tisza, ha azthisd, hogy a játékot megny> rte 
az erősszakos csínnyel. A harez, amelyet az 
ellenzék hirdet és a melyre egyesült, szen- 
vedólyosségében felül fogja múlni mindama 
viharokat, melyek eddig a magyar parla 
menti élet felmutathat.

A megtört Peresei.
Perczel Dezső teljesen össze van törve. 

Délelőtt tiz órakor bement a Házba, ahol 
Szőcs Pál jegyző várt reá. A tegnapi me 
rénylet hóhéra kétségbeesetten tördelte a 
kezét s igy szólt a képviselőház egyik tiszt­
viselőjéhez :

— Én nem leszek mos már sokáig az 
elnöke!

Hát már el is mehet. .Derekasan” tel­
jesítette alkotmány hóhéri szerepét. Majd 
meglátjuk, mit kap érte ?

As engedékeny magyarok.
Becsből jelentik : A most folyó keres 

kedelmi szerződési tárgyalásokban már meg­
nyilatkozott az az uj rezsim, melyet Tisza 
akar inaugúrálni a magyar politikában. Ér­
dekes leleplezést tesz erről a prágai .Poll 
tik” mai száma, amely elmondja, hogy a 
tárgyalások kedvező fordulatot vettek, mert 
a magyar megbízottak hirtelen engedő- 
kenységet tanúsítottak. Ez kétségtelenül 
Hieronymi ténye, aki azért jött Bécsbe; hogy 
az engedékenységre vonatkozó kormányuia- 
sitást megvigye. A magyar megbízottak tel­
jesen feladták az állategészségügyre és állat- 
kivitelre vonatkozó kérdésekben eddig elfog 
iáit magyar védőálláspontot.

Elnök ezután felolvastatja az ülés e'- 
napolásár. 1 szóló királyi kéziratot, — amely 
a harmadik ülésszakot bezártnak jelen i ki 

Az ülés ezzel véget ért.

h egyesült ellenzék értekezlete.
— Saját tudósítónktól. —

Bldapest, 1904. november 19 én.
Az egyesült ellenzék ma délelőtt tar­

totta első érdemleges értekezletét a Kossuth
párt kőrhelyiségében délelőtt tiz órakor. A , „ . ■. .
pártkör már jóval a kitűzött idő előtt bené- nak és rendelkezésre bocsájtja tollát
pesült. Tizedtől órakor érkeztek : Kossuth

országgytilé-. Oak a jövő napokban tudjuk 
meg, hogy a kormány mit akar és mit tesz 
a nemzet.

Zmeskál Zoltán szerint míg nem torol­
tok meg a kormány törrénytiprását. addig 
az ellenzéki pártok egymás között fegyver 
Szünetet kössenek. Ne csak itt a pártklub­
ban, hanem a vidéken is.

Lukács Gyula indítványozza, hogy min­
den ellenzéki párt egy napon tartson eresé 
gos gyűlést a fővárosban.

Sans Iván báró teljesen rendelkezé­
sére bocsájtja magát a végrehajtóbizottság-

Ferencz, néhány perczczel később Apponyi 
Albert gróf, Oullner Gyula, Rakovszky 
István, Ugrón Gábor és Szederkényi Náo 
dór ; majd később Zichy Aladár gróf, 
Bánffy Dezső bárót Eötvös Károly kép­
viselte. összesen kilenezvenöten voltak jelen.

Az értekezleten KoSSBth Ferencz elnö 
költ. A vezérek a főasztalnál foglaltak helye .

Kossuth Ferencz kijelentette, hogy a 
politikai ellentétek válaszfalát le kell rom 
bolni, a kormány támadását vissza kell verni 
és ezzel az erős elhatározással kell majd

Főrendiházi ülés.
[Budapest november lf-én.J

A főrendiház ma déli 1 órakor ülést 
tartott, a melyet előzőleg az a fair volt el 
terjedve, hogy az országgyűlést szétoszlat 
ják és az erre vonatkozó királyi kéziratot a 
főrendiház mai ülésén hirdetik ki . . . Ez a 
hír va.ótlannak bizonyult. A főrendiház ülése 
igen csend- sen, a következőleg folyt b.

Csáky Albin gróf elnökölt.
Zichy Aladár gróf a képviselőházban 

tegnap történt események felett rosszalását 
fejezi ki.

Vigyázó Ferencz gróf kéri az elnöksé 
get, hogy az alkotmány formái a főrendiház 
ban megtartassanak.

Holló Lajos : Az összes ellenzéki pár­
tok dicsőn megállották a vérkeresztséget. A 
salak elhullott az ellenzéken és mo«| már 
együtt küzd minden hazafi és nyugodtan 
nézhetünk elébe a küzdelemnek. Hozzuk 
össze a nemzetet és menjünk bele a 
küzdelembe.

Sághy Gyula szerint mindjárt az első 
napon kell tiltakozni az orvtámadás ellen.

Benyovszky Sándor gróf azt hiszi, hogy 
az országgyűlést nem is hívják többé 
össze.

Zichy Aladár gróf a néppárt nevében
innen elmenni. Más érzés most a szivekben tiszta hazaszeretetből mindenhez hoizájinl,

Apponyltia magába taglalja. ", hogy keveact v.ttaonk, <1. «».í.ied-
Apponyi Albert gróf ezt a megtisztelést Jön* • 

köszönettel fogadta.
Eötvös Károly ezután Bánffy Dezső ne 

vében kijelenti, hogy a küzdő ellenzékhez 
az uj párt is csatlakozik.

A végrehajtó bizottságot választották 
meg. Tagjai lettek a pártok elnökei és al- 
elnökei, ezeken kívül tagjai lettek még 
Eötvös Károly, Apponyi Albert, Ugrón 
Gábor és Vázsonyi Vilmos.

A végrehajtó bizottságot teljes hata 
lommal ruházzák fel, hogy az összes pártok 
nevében intézkedjék, hogy kiáltványt szer 
kesszen a nemzethez és tiltakozó feliratot 
intézzen a királyhoz.

Kossuth Ferencz különösen annak a 
kidomborít sát óhajtja, hogy az eltiprás a 
király nevének felhasználásával történt.

Jnsth Gyula kijelenti, hogy most már 
nincs ideje a beszédnek, hanem cselekedni 
kell. Csak az egyesült ellenzék 
bizottsága intézkedhetik.

Eötvös Károly szerint nagyon meg kell 
fontolni mindent. Nem tudjuk, lesz-e még

Az ellenzék értekezlete után a 
vezérbizottság ült össze tanácskozásra, 
amely hosszabb ideig tartott. Ez a 
konferenczia megállapította az ellen­
zék magatartását, a jövö napok prog­
ramiját s nagyjában megszövegezte 
azt a manifesztumot, amit a királyhoz 
s a nemzethez intéznek, melyet hol­
nap közhírré tesznek.

A márcziusi nagyok egyik halhatat­
lana, Jókai ma mutatkozott be e verssel.

— Arany csipkés főkötőben olyan 
bü-bájos a nőnem. Férfi szive úgy dobog 1 
Magyar 1 ne szégyeld magad 1

A fiatalságtól tartott ezer fáklya fé­
nye vetett rá világot.

Ezután — hömpölygött — sietett a 
nép fel a patakivárba.

Minket két volt pataki deák roko­
nunk kalauzolt a Jármy hadból.

Hiábavaló volt minden igyekezet, 
csak a távolból láthattuk a nyitott ab­
lakban álló Vay Miklóst. Egy szava sem 
jutott el hozzánk. Az egyik ablakból a 
herczegnő (Breczenheim :) nézett le az él­
jenző beláthatatlan tömegre.

Ennyi az csupán, a mire vissza em­
lékezem, de mégis hajnalhasadás volt már 
ez is . . .

Uram öcsém pedig járassa be a lo 
vait hozzám, itt lakom a sarkon 1 Ujjal

UH az újság ?
— November 19. —

Darabokra vagdalt besúgó. Tragi­
kus eset történt a napokban a toron- 

végrehajtó I tálmegyei Villoró községben, ahol Cser- 
venyics Milán nevű odavaló gazdaem­
bert — bosszúból kegyetlenül meggyil­
kolták. Cservenyics Milán, mint ezt a 
vizsgálat kiderítette, bosszúnak esett 
áldozatúl. Néhány héttel ezelőtt a pénz­
ügyőrök váratlanul megjelentek Petro- 
sics György nevű odavaló lakos házá-

Petneházán szekereztem keresztül. A 
kicsi dombon emelt kálomista templom 
előtt kibontott fekete lobogós nép állott. 

Megállítottak.
Kérdezem egy atyámfiától.
— Kit temetnek ?
— Itt tartunk gyászisteni tiszteletet 

Széchényiért, lett a válasz. Tarts velünk !

mutatott a nyitott kapura az ősz Petneházy. J meahmtek a tiltott nálinkafő-
Igy történt. Mi pedig az elhangzott ban> aklt meg epteK a tiltott palintcaio

harangszó után beléptünk a templomba, zésen. A váratlanul megjelent pénzugy-
A mint helyet foglaltunk és szétnézhet- örök lefoglalták az éppen főzts alatt
tem, különösen hatott reám a karnélküli hevö pálinkát, mely Gruics István tulaj-
imaház és a lelkészrészére való fedeles képezte. A már kifőzött pálinkát
szék előtt egy négyszögletesre bárdolt tő- T elkobozták az üstöt nedie
kén elhelyezkedett 1, mond egy szál gyér- efog a ták és elkoboztak az usto pedig
mek . . . Ez diktálta az éneket, melyet lezárták. Pvtrosics és Gruics tudták,
a lelkész kezdett el. A mint a zsoltári hogy érzékeny büntetés fogja őket érni
ének elhangzott, az intelligenczia háta me- s ezért kutatni kezdték, hogy ki jelen-
gett felhangzott egy magasztos gyászda.1. tette fel öket pár nap eiött megtud-
StjwÄ' hd“aU, hogy Cs'-rvenyics Miién v„U a be- 

zsolozsma ... Biz erre kigördült a sze- súgó, aki bosszút akart allam Petro- 
szemekből ajóleső könyü IA tiszteletes ur sics Györgyön is é-. Gruics Istvánon 
is kitett magáért. Kimenőre már nem bán- j A két bevádolt ember, amint meg­
tolt a kezdő egy szál gyerek, mert rá­
gyújtott a dombrádi kán tus.

— Hazádnak rendületlenül 
Légy hive ó magyar 1 . . 

Fennállva hallgattuk. Lélekemelő ünnep­
ség lett ez. Kézfogással adtuk meg a| 
dombrádi tanító urnák elösmerésünket, 
aki tanítványait ennyire vitte. Es hogy 
nem feledtem el, e pár sor a bizonyíték 
róla. lorvay Károly.

tudta, hogy ki volt az áruló, összebe­
széltek, hogy bosszút állanak az ille­
tőn. Szerdán este Petrusics és Gruics 
együtt mentek a kocsmába, mert tud­
tak, hogy Cservenyics is ott van. A két 
ember úgy tett. mi útba nem is gyana­
kodnék a besúgóra, a legjobb barát­
sággal köszöntötték és odaültek az asz-
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tálához, ahol éjfélig mulattak együtt s 
azután együtt távoztak. Amikor azon­
ban a kocamából eltávoztak, Petrosics 
és Gruics kivezették az ittas em­
bert a falu végére, ott előbb agyon­
verték s azután a legkegyetlenebb 
módon összevagdalták, ugyan nyira, 
hogy másnap reggel csak a ruhá­
zatáról ismertek rá a hozzátartozói. 
A két gyilkost még aznap letartóztatta 
a csendőrség. Eleinte erősen tagadták 
a gyilkosságot, de később a bizonyíté­
kok súlya alatt megtörve, beismertek 
mindent,

Jövő heti »sinhási műsor, Az
igazgatóság a jövő hétre a következő dara­
bokat tűzte ki előadásra : Hétfőn Czigány 
báró, operett. Kedden Fölösleges férjek, víg­
játék. Szerdán Kis alamuszi, operett. Csü­
törtökön Vén leányok, vígjáték. Pénteken 
Szökött katona, népszínmű. Szombaton Kor- 
nevillei harangok, operett. Vasárnap délután 
Eleven ördög, operett. Vasárnap este elő­
ször Enyingi Török Bálint, színmű.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Egyházak és iskolák.

Folyó szám 58. Bérletszünet.
Debreczen, vasárnap, 1904. november 20-án : 

délután 3 órakor, félhelyárakkal:

Az édes.
Népszínmű 3 felvonásban. Irta és zenéjét 

szerzetté : ifj. Bokor József.
Személyek : özv. Pőrgéné Katalin — Sugár 

Aranka, Sárika, leánya — Krémemé Lili, Bezzeg 
Dani, Katalin mindenese — Szilágyi Aladár, Galamb 
Ferkó, ispán — Mezei Andor, Huszthy Benő, tönk­
rement főldesur — Faragó Ödön, Mándurcz Ármin, 
regále bérlő — Krémer Jenő, Fürge Péter, jegyző
— Virágháti Antal *tb.

Folyó szám 59. Bérletszünet.
Este TVa órakor, rendes helyarral, először :

A lőcsei fehér asszony.
Énekes történeti színmű 7 képben Jókai Mór 
regényéből irta: Faragó Jenő. Zenéjét össze­

állította : Barna Izsó.
Személyek: Andrássy István báró, kurucz 

generális — Palágyi Lajos. Korponai János, kapi 
tány — Csortos Gyula. Korponainé, Géczy Juliánná
— Jeszenszkyné I. Gábor, a fiuk — Szabó Gyűlni. 
Fabriozius Antal — Csiky László. Krisztinka, a 
leány — Rományi Mária. Alauda József, Lőcse fő­
bírája — Szilágyi Aladár. Venzeslaus, a fia — Kré­
met Jenő. Korniodez, doktor — Faragó Ödön. Po- 
largus — Mezei Andor. De Bertin Siegebert — R. 
Nagy Gyula. De Belleville, lovag — Iványi Antal. 
Füstős, kurucz katona — Karacs Imre. Panna — 
Krémemé Lili. Báró Andrássy Istvánná, Serédy 
Zsófia — P. Menszáros M. Fiai Ferkó Jóska — 
Szabó Irma, Kovács Gizella. Báró Andrássy Miklós, 
dervis generális — Sebestyén Géza. Pálffy János 
gróf, nádor — Halász Alfréd. Löffellioltz generálisné 
— Püspöky Rózeika stb.

Erzsébet királyné'emlékünnepe.
A debreczeni piarista főgimnázium önképző­
köre kegyeletes ünnepélyt tartott tragikus 
véget ért királynénk emlékére. Az ifjúság a 
templomi istentisztelet után az igazgató és a 
tanári kar vezetése mellett az intézet dísz­
termébe vonult, ahol a Hymnus elóneklésé- 
vel kezdődött a megható ünnepély. Az ifjak 
gyászos és hazafias költemények elszavalá 
sával és egy szép alkalmi beszéddel rótták 
le hálájukat nemzetünk jóságos asszonya és 
felejihetetlen királynéja iránt.

Mihály napja a gör. katholiku 
.soknál. A gör. kath. egyház holnap ünnepli 
a sz. Mihály főangyal emlékezetét, mely al­
kalomból a helybeli gör. kath. kápolnában az 
isti ntiszteletek a vasárnapokon szokásos sor 
rendben f gnak megtartatni.

Lelkészhallgatás. A Kossuth-utczai 
templomban ma K. Tóth Kálmán helyett 
Kovács Lajos, a kisvárdai ev. ref. lelkész 
végzi az istentiszteletet. Úgy értesítik lapun 
kát, hogy egy hajdusioboszlói küldöttség is 
meghallgatja.

A debreczeni felső kereskedelmi 
iskola ifjúsága igen szép emlékünnepet 
rendt zeit az intézet dísztermében Erzsébet 
királynénak emlékére. Szépen emlékezett 
megnyitó beszédében Fux Antal tanár bol­
dogult Erzsébet királynénak haláláról, mely 
beszéd után Vörös Ida kisasszony a női 
kereskede m! tanfolyam növendéke szavalta 
szép tehetséggel Lamperlh Gézának alkalmi 
költeményét „Cypruslombok Erzsébet király­
nénk ravatalán. Ezután Harsányi Jolán kis­
asszony a női kereskedelmi tanfolyam nö­
vendéke szavalta Karádi Vavrioencztöl Er 
zsebei királynénk halálára szóló Meladrá 
máját. Adamcsik Hona kisasszony kisérte 
zongorán. Szépen olvasott fel Fried Aladár 
felső osztályú tanuló Erzsébet királyné em­
lékezetéről, a mely felolvasás után az 
intézet zenekara adta elő Beethoven gyász 
indulóját zongora kísérettel. -Hegedűs Gyula 
és Berger Sándor felső osztályú tanulók sza­
valtak egy egy alkalmi költeményt s a szó­
zat elénekl se után a fényes ünnepély az 
érdeklődők megelégedésével véget ért. Az 
énekszámokat Húsz Lajos f nektanár tanította 
be dicséretét érdemiőleg. A zeneszámot Ko 
vács István fiatal zvneér tő tanította be.

ember, a kit 1843 ban avattak pappá, már 
akkor mint porcsalmai lelkészt.

Egész félszázadot töltött hasznos mun­
kásságban Porcsalmán, 1860 tói, mint es­
peres.

A nagy szabadságharczban az írások 
könyvét karddal cserélte fel. Részt vett a 
48/49 dik évi szabadságharczban és mint 
volt honvódszázados ma is élvezi a csata­
mezőn kiérdemelt szerény nyugdiját.

Khs Áront püspöknek 1892-ben vá­
lasztották meg. Azóta debreczeni lakos. Itt 
is közszeretet és rokonszenv környékezik az 
ősz főpapot.

Kilenczvenedik születésnapja alkalmá­
ból mi is kegyelettel köszöntjük az ősz ha­
zafit, a kinek nemes küzdelmekben, mint 
nagy sikerekben gazdag az élete. Minde­
nekelőtt : erőt, egészséget kívánunk neki.

Az n} betegsegélyző pénztár.
Az egyesült ezigányzenekarok mozgalma.

Holnap, hétfőn, november hő 21 én, bérlet 
44-ik szám „B‘
Czigánybáró.

Nagy operette 3 felvonásban. Irta : Jókai 
Mór. Zenéjét szerzé: Strauss József.

A czigánybáró. Hétfőn Strauss Já­
nos 3 felvonásos operettje a „Czigánybáró* 
kerül színre. Az operett főbb szerepeit Su 
gár Aranka, Krémemé L li. Rományi Mária, 
Havasy Szidi, Krémer Jenő, Karacs Imre, 
Sziágyi Aladár, Mezei Andor és Virágháty 
Lajos játszák.

yjöiMSÁSOK-

A 90 éves püspök.
— Kiss Áron református püspök ünneplése. —

Ma érte meg az ősz Kiss Áron refor­
mátus püspök, a tiszántúli egyházkerü 
let ősz főpásztora kilenczvenedik születés 
napját.

Az ősz lelkipásztor 1815 ben, novem­
ber 20 án született. Kiss Áron és igazi kor­
szakos múltra tekinthet vissza. N így küz 
delmeknek volt részese ez a kiváló magyar

Igen érdekes és szép mozgalmat indí­
tott a debreczeni czigányzenekar.rk körében 
ifjú Kacsary László, akinek fáradhatatlan 
iuzgalommal sikerült egyesíteni a széthúzó 
czigányokat, hogy betegsegélyző pénztárt lé­
tesítsenek a saját erejükből.

Az alakuló közgyűlést szombiton dél­
után tartották meg a Kossuth-kávéháyban, 
amely zsúfolásig megtelt. A gyűlést bejßlcn 
tették a ható-ágnak is, amelynek képvise­
letében Pósalaky Mihály rendőrbiztos je­
lent meg.

Az elnöki széket ifjú Kacsary László 
foglalta el, aki isten nevével nyitotta meg a 
gyűlést és ismer:ette az „első debreczeni 
zenész betegsegélyző pénztár* ezélját. Meg­
hatóan ecsetelte a betegségéiyezés szüksé­
ges voltát. Elmondta, hogy jártak késő öreg­
ségükre a hires régi debreczeni czigányok, 
akik virágjokban dúskáltak az aranyban, 
öregségökre pedig betevő iaiatjok sem volt ; 
inségben-nyomorban pusztultak el. Kérdezi, 
akarják-e létesíteni a betegpénztárt ?

— Akarjuk -- kiáltották egyértelmüleg.
— Ez még nem elég — folytatta az 

elnök. A betegpénztárba fizetni is kell. 
Komolyan meg kell fogadni mindenkinek, 
hogy a tagdijakat minden héten pontosan 
fizeti. Megfogadjátok kedves szak'ársaim ?

— Meg. Esküszünk — kiáltották lel­
kesülten.

Beszéltek ezután Rácz Gyula és Oláh 
Rudolf, ismertetvén az egylet ezélját és az 
alapszabályokat. A tagok 1 korona beiratási 
dijat fizetnek, a heti befizetés pedig a csa­
ládos tagoknak 30 fillér, a nőtleneknek 20 
fillér.

Ezután megalakították a tisztikart. El­
nök lett ifjú Kac-ary László, alelnökök Rácz 
Gyula és Kis Béla, jegyző Kacsary Károly, 
pénztáros Gömöry Lipót, ellenőrök Hadady 
Gyula és Körié Bertalan, beteglátogatók Sá- 
r ó György, Dózsa Lajos, Virág János és 
Pap János, számvizsgálók Oláh Rudolf, Ma- 
gyary Jenő, Jónás Lajos, Páczi János és 
Kis István.

Választmányi tagok: Körté Bálint, Ruha 
István, Horvát Béla, Varga Kálmán, ifjú 
Buga Lajos, Rácz Lajos, Mezei József, Oláh 
Béla, Kis Gyula, idősb. Rácz János, idősb. 
Magyary Imre és Bogdán Sándor. Pótvá­
lasztmányi tagok lettek Balog György, Ka­
csary Rudolf, Sivó József és Hadady Márton.

Az egyleti ügyészi állásra dr. Kőrösy 
Kálmán ügyvédet, a titkári állásra pedig 
Rostkowicz Arthur hírlapírót kérték fel.

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket
legszolidabb szállott árak mellett WeiSZ Adolf 
poszlókereskedönél szerezhetjük be. KOSSUth- 
UtCZa Dörre czukrász mellett. ...

Brassói szövetek
raktára. <•
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— Vasárnapi templomosás. A
reformátusoknál a következők larlarak is 
teniti^ztelelet: Nagytemplomban Jánosi Zol­
tán. Kistemplomban Kövér Árpád főiskolai 
szenior. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán. 
Upotályi templomban Uray Sándor. Csapó­
kertben Kovács János. A Ciapó-kertbeu 
délután 2 órakor vallásos összejövetel lesz, 
melyen énekel Kiss János 4 tk., elöimát 
mond Nagy Imre 3. hh., bibliát magyaráz 
Benkeő Viktor 3. hh., utóimát mond Hcdy 
Gusztáv 1. hh., énekel Bozóki Sándor. A 
Homokkertben tartandó istentiszteletien 
részt vesznek Vörös József 4. tk., Fejér 
Károly 1.' hh., Tóth Sándor 3. hh., Melegh 
Gyula 3. hh. és Csatáti Imre 4. tk, Minden 
templomban meghirdetik az első adventre az
urvaesorát.

Az ágost hitv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istenitiszteletet Ma- 
terny Lajos íőesperes végzi.

A róm. kath. isfenitiszteletek a követ­
kező sorrendben tar;atn-.k : 6 7 és 8 óra­
kor csendes szent misék 9 órakor ünnepé­
lyes nagymisét tart Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök prépost plébános nagymise után 
ugyan ő prédikál, háromnegyed 11 és fél 
12 órakor szintén csendes szt. misék lesz­
nek. Délután fél 3 órakor Dr. Woiafka Nán­
dor püspök, prépost, plébános keresztény 
tanítást tart, 8 órakor lytánia utánna rózsa- 
füzér lesz 5 órakor pedig Mallau István a 
szt. József társulat hónapos ájtatosságát 
tartja.

A gör. katholikus kápolnában : 6 óra­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szt. mise, délután fél 3 órakor keresztény- 
tanítás, 3 órakor veesernye, 4 órakor sz. 
olvasó ájtatosság.

— Debreczen a Tisza-kormány 
ellen, a törvénytipró Tisza István kor 
mányelnök erőszakos államcsínye ellen 
a független érzelmű törvényhatóságok 
tiltakozó feliratokat fggnak intézni a 
képviselöházhoz. A tiltakozó feliratok 
közt az elsők közt lesz Debreczen vá­
rosáé, amelynek jövö heti közgyűlése 
elé fog kerülni az erre vonatkozó in­
dítvány.

— Gyűlések a kamarán. A keres 
kedelmi és iparkamara november 23 án szer­
dán délután tartandó közgyűlése előtt, a 
közgyűlési ügyek előzetes megtárgyalására 
az ipari szakosztály hétfőn délután 4 órakor, 
a kereskedelmi szakosztály kedden délután 3 
órakor gyülésezik.

— Házasságkötések. A helybeli ál 
lami anyakönyvi hivatalnál a hót folyamán 
házasságot kötöttek : Balogh István—Bojer 
Mária. Zenerovics Gyula—Fekete Juliánná. 
Bojtor Gábor—Szécsényi Piroska. Tóth Ist­
ván—Pázmándi Rozália. Papp Dienes—Nagy 
Etelka. Szőke Áron—Fekete Zsuzsanna. 
Gencsi István—Hevesi Juliánná. Molnár Gá­
bor—Luczi Juliánná. Borsos Mihály—Faze­
kas Juliánná. Horváth József—Horváth Mária. 
Berger József—Goldstein Fáni. Vig Bálint— 
Csávász Eszter. Enyedi István—Szolnoki Ju­
liánná. Major Mihály—Makai Erzsébet. Ticz 
Dezső—Tóth Rozália. Péntek József—Orbán 
Mária. Horváth József—Péntek Mária. Borús 
István—Péntek Erzsébet. Weisenmayer Antal 
—Szatmári Juliánná, összesen 19 pár.

— A Petőfi-társaság a Csoko­
nai ünnepen. A Petőfi-társaság november 
havi ülésében foglalkozott a Csokonai-kör

Ferencz vezetése alatt a százados emlékűn 
nepre, sőt a társaság szívesen vesz aktiv 
részt is az ünnep programmjában, ha a ren 
dezőbizottság erre alkalmat nyújt neki. Her- 
czeggel mindenesetre vele jő Szana Tamás 
főtitkár, Ábrányi Emil, Endrődi Sándor és 
még mások, úgy hogy csupán az Akadé­
mia, Kisfaludy- és Petőfi-társaság küldötteinek 
száma meg fogja közelíteni, ha nem megha­
ladni a húszat.

— Katonai hírek. A debreczeni 
honvéd gyaiogdmdár ideiglenes parancsno­
kát, Nagy Győző ezredest a király valóságos 
dandárparancsnokká léptette elő. — Ugyan­
csak a király Eckensberger György ezredest, 
a debreczeni honvéd huszárok ideiglenes 
dandarparanesnokát valóságos dandá-pa­
rancsnokká kinevezte. — Dr. Rotschnek Jenő, 
a debreczeni 3. honvéd kiegészítő parancs­
nokság alatt álló gyógyszerész saját kérel­
mére a honvédség kötelékéből eibocsájta- 
tott. — A honvédelmi miniszter Lővinger 
Márton, debreczeni 3. honvéd gyalogezred- 
beli póttartalékos, nagyváradi hitoktatót tá 
bori rabbivá tartalékban kinevezte.

— Kormánybuktató Kossuth- 
nóta. A magyar nép legkedvesebb dalának 
a Kossuth nótának jelentős szerepe van a 
mi politikai életünkben. Nemcsak azért, mert 
a szabadságharczban ezt énekelve rohantak 
tüzbe a honvédek s nemcsak azért, mert az 
elnyomatás alatt ennek elhuzatásáórt börtön 
járt ki, hanem azért is, mert mikor ezt a 
dalt a magyar kénviselőházban elénekelték, 
ezután mindig nagyobb politikai események 
szoktak bekövetkezni. így például elónelték 
azt a nagy véderővita alatt Tisza Kálmán 
miniszterelnöksége alatt s nemsokára azután 
Tisza Kálmán megbukott. A nevezetes éjjeli 
ülésen, a régi országházban elénekelték ezt 
báró Bánffy Dezsőnek is, aki azután rövi­
desen szintén megbukott. Ezt elénekelték a 
Házban gróf Khuen-Héderváry Károlynak a 
miniszterelnökségből való távozása előtti 
napon is. Da ugyancsak a Kossuth-nótát 
énekelte Nagyváradon az egykori bihari ad­
minisztrátornak bukásakor a tüntető tömeg. 
S ugyancsak ez a nóta hangzott, mikor a 
legutóbbi választáskor Nagyváradon Tisza 
Kálmán ellen Barabás Bélát megválasztot 
ták. És most megint énekl k a Kossulh-nó- 
tat az országházában. Ebből a mostani eset 
bői újból valami jelentős politikai esemény 
bekövetkeztét jövendőigetik : a Tisza fiók 
bukását.

— Hírek a szabad iskoláról. Va­
sárnap november 20-án délután 3 órakor a 
következő előadások lesznek : dr. Brunner 
Lajos a fertőző betegségekről fog beszélni 
a Kossuth-u. 52. sz. iskolában. Dr. Burger 
Péter a káros szenvedélyekről a vármegye 
házán. Dr. Kenyeres Elek a tüdővész elleni 
védekezésről a ref. kollégiumban. Dr. Sze­
nes Zsigmond a gyermekápolásról az állami 
főreáliskolában. Mindenki elmehet s ingyen 
meghallgathatja az előadásokat.

— Terjedő járványok. A vörheny 
napról-napra jobban terjed a városban. — 
Szombaton 7 újabb esetet jelentettek be 
A torokgyík is terjed mellette, de mérsé­
kelten ; szombaton csak 1 újabb esetet je. 
lentettek be.

— Meghaltak: Almási Etel ev. ref. 
1 hónapos, Kis Róza ev. ref. 43 éves, Do­
bos Sándor ev. ref. 75 éves, özvegy Kis 
Bálhtnó Méhes Juliánná ev. ref. 69 éves, 
Nagy Árpád ev. ref. 8 hónapos, Tóth Já­
nos ev. ref. 4 éves.

— Uj vasút. Vettük a következő 
meghívót : A nádudvar balmazújvárosi léte­
sítendő va ut ügyében f. 1904. év novem- 
bor hó 27 ón v is iroap délelőtt 10 órakor a 
városház nagytermében tartandó értekezletre 
a Hegyes-Elep Köaélyszeg és Álomzugi föld­
birtokosokat, illetve érdekelteket tisztelettel 
meghívom s megjelenésre felkérem. Debte- 
czen, 1904. november 19. Rickl Antal.

— Ahol németül tudni kell. Most, 
amikor a közös hadsereg magyarul köteles 
levelezni a magyarországi hatóságokkal, nem 
kis megütközést fog kelteni az alábbi hir. 
Az a hatóság ugyanis, ahol németül tudni 
kell, a magyar igazságügyi kormányzat azon 
osztálya, amely közvetlen érintkezésben áll 
a magyar király kabinet-irodájával. Nemrég 
történt, hogy H. debreczeni ifjú állásért fo­
lyamodott az igazságügyi miniszterhez. Kér 
vényére aztán hivatalos értesítést kapott, 
hogy állás van, de csak az esetben nyer­
heti el, ha szóban ős Írásban tökéletesen 
bírja a német nyelvet, mert az az ügyosz­
tály a király kabinetirodájával áll ősz- 
azekőttetésben. Hát a magyar király kabi­
net rodája nőmet? Aki a magyar király ma­
gyar pénzen fentartott hivatalával akar érint­
kezni, annak németül kell tudni.

— Estély a Dróher sörcsarnok­
ban. A polgári asztaltársaság az este tar­
tott gyűlésén elhatározta, hogy deczember 
10-ón este hangversenynyel egybekötött tár­
sas estélyt rendez a Dróher-fóle sörcsar 
nokban.

— Bejelentés postán. A főkapitány 
a bejelentő hivatalnál azt az újítást tervezi, 
mint már említettük is, hogy a bejelentést 
a posta utján is lehessen eszközölni. Most 
úgy órtesü.üuk, hogy ezt az újítást komo­
lyan meg akarják, vaió.-itani. Kénytelenek 
vagyunk tehát a bejelentés ezen módjának 
képtelen voltáról, miután ezt a közérdek 
kivanja, ez utón meggyőzni a tanácsot. Kö­
telességünk felszólalni, nehogy e képtelen 
határozattal nevetségessé legyen a városi 
hatóság. A posta utján való bejelentés a 
kővetkező okok miatt lehetetlen : mert a 
bejelentő hivatalt éretlen tréfák központ­
jává tenni nem szabad, t. i. levelezőlapon e 
hamis bejelentések egész özönével áraszt­
hatják el a hivatalt; az ellenőrzés leheteti- 
len, mert mindenki a postára foghatja, ba 
a bejelentést elmulasztja, hogy elveszett, a 
posta pedig az elveszett levelezőlapokért fele­
lősséget nem vállal. A hiányosan kiállított 
levelezőlapokkal pedig mit csináljanak I Fel­
hozhatnánk még számtalan okot is, de azt 
hisszük, elég ennyi is.

— Eljegyaésekl A helybeli állami 
anyakönyvi hivatalnál a hót folyamán a 
következő eljegyzéseket jelentették be ki­
hirdetés végett : Feher József Sarkadi Esz­
terrel, Tőkés János László Eszterrel, Tóth 
György Tóth Juliánnával, Tösér Lajos Ju­
hász Zsuzsánnával, Nagy József Fekete Ró­
zával, Szilágyi Lajos Szabó Máriával, Varga 
Gábor Gőmöri Erzsébettel, Erdei Antal Szi­
lágyi Juliánnával, Nagy Mihály Balog Julián­
nával, Ivánits Ferencz Nagy Juliánnával, 
Fekete Bálint Boda Erzsébettel, Somgyi Jó­
zsef Barabás Juliánnával, Szabó Sándor Pó- 
salaki Zsuzsánnával, Csirják István Ladányi 
Juliánnával, Herman Vilmos Doesekal Má­
riával, Alföldi Mihály Zámbó Juliánnával, 
Rekita György Radeczky Emmával, Ökrös 
János Bancsi Erzsébettel, Korokusi József 
Tóth Eszterrel, Kertész Andor Erdei Rózával.meghívásával. A legnagyobb készséggel jön 

majd egy több tagú küldöttség Herczeg

20 koronát takarít meg
5-5-5.5»5.5.5-5-5-5-5- LEGMODERNEBB ÉS LEGJOBB MUNKA. ««««««««^

mindenki, ha ruháit az „Angol •*abó,,-nál (Kossuth - 
ulcza 8. szám alatt a színház mellett) k é s z i t t e t i.
Ü0T VALÓDI ANGOL ÉS HAZAI SZÖVETEK,
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— Szál és köröm fájás Debre- 
czenben. a debreceni VIII. állategész­
ségügyi körzetben fellépett ragadós száj 
és körömfájás miatt elrendelt zárlat 
alapján értesittetnek mindazok, kik a 
VIII. állategészségügyi körzetben hasí­
tott körmü állatokat tartanak, hogy 
ezen körzetben tartott jószágaikat 
(szarvasmarha, sertés, juh) mind addig 
nem hajthatják vásárra, mig a VIII. 
állategészségügyi körzet a zár alól föl 
nem oldatott. Kizárólag azonnali le­
vágásra adhatók el a jelzett körzetben 
levő állatok, s az eladást az eladó, 
vagy vevő a mezörendőrkapitányság- 
nál köteles bejelenteni, a járlat felmu 
tatása mellett.

— Tolvaj cseléd. Székelyhídi Lajos 
pidkz stcza 26. sz. a. lakostól 21 koronát 
lopott Kátai Eszter szoboszlói cseléd, azu 
tán megszökött. Bikkfalvy Miklós rendővbiz- 
tos kinyomozta és letartóztatta. A lopoti 
pénzon ruhát vásárolt.

— Szabad a korcsolyapálya A 
c»olnakázó tő vize olyan vastagon és simán 
befagyott, hogy ma már ünnepély s megnyi­
tása iesz. Ajánljuk a korcsolyázók figyel 
mébe. Különben is ez lesz az utolsó év, a 
imlyben a nagyérdemű közönség itt még 
szórakozható, amennyiben tavasszal már az 
egész tavat betömik az államvasuti pályand- 
var kibővítése iolytán.

— Népesedé». Az elmúlt héten ösz- 
szeaen 49 szu.etóst — 26 fia, 23 leány — 
és ezzel szé nben 42 halálozást jelentettek 
be. Így a lakosság száma a héten termé­
szetes utón 7-el növekedett.

— Esküvő. Kovács Kálmán tb. vá ősi 
aljegyző szombaton esküdött örök hűséget 
Ács Nagy Erzsiké kisasszonynak.

— Rege egy dézsa rántottéról. 
Hiába agyarkodik rögeszmés Tisza István, 
nem tudja agyonkeseriteni a magyart. Vagy 
ha kesereg is a magyar, ezt úgy cselekszi, 
amelylyel együtt jár az erőgyüjlés is. Van 
itt Debreczenben egy úri ember, aki ritkán 
szokott mulatni, hanem akkor aztán nagyot 
mulat, napokig elmulat. A múltkoriban is 
ilyen mulatási-sorba elegyedett és az egyik 
külsőbb fogadóban ekkor ültetett le rántot- 
tának egy dézsára való tojást. Hogy azután 
elfogyott-e a dézsa rántotta, arról már nem 
harangozik a művész barátunk — bőrha 
rangja . . .

— Hadkötelesek összeírása. A
városi katonai ügyosztály tudatja. A m. kir. 
honvédelmi Minister az 1906. évben sorozás 
alá kerülő ifjak összeírását elrendelvén, fel­
hivatnak úgy a debreczeni iiletőségü, mint 
városunkban csak ideiglenesen tartózkodó 
1884, 1883, és 1882 évben született ifjak, 
hogy összeírásuk vegeit mielőbb, de legké­
sőbb november hó végéig a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztályánál (Város­
ház emelet 18. 19. számú szoba) annyival 
is inkább jelentkezzenek, mert a jelentkezés 
olmu asztása esetén a védtörvény 35. § a. 
alapj ai 10 koronától 200 koronáig terjed­
hető pénzbírsággal fognak bűntetteim. — 
Személy azonosságuk igazolása végett a bir­
tokukban levő okmányaik (leczke könyv, 
munka vagy cselédkönyv v. keresztlevél stb.) 
magukkal hozandók.

— As ünneplő megkerült. Erdei 
Lajos Mólós-utcza 18. sz. a. lakó kocsi 
ünneplőjét és darutollas kalapját ellopták. 
A tolvajt Bikkfalvy rendőzbiztos, Vári Lajos 
szoboszlói kiszolgált huszár szemólyébbn ki 
nyomozta. A volt huszár állás és foglalkozás 
nélkül csavargóit a városba 1. A lopott hol 
mik is megkerültek.

magyar nőegyletnek jegyzője és az általa 
1872. évben megalakított zomboi önkén­
tes tűzoltó testületnek parancsnoka, ama 
gyár országos tűzoltó szövetség felügyelő­
bizottságának tagja és a Bács Bodrog vár­

megyei tűzoltó szövetség a'elnöke stb.
— Megkárosított tanár. Az el 

jmult éjjel Pogány Kornél főreáliskolal ta-
— Sakkverseny. Nagy érdeklődés nárnak egymalom utcza 6. sz. a. hazát né 

mellett folyt le szombton a verseny 15-ik hány vandal ugyancsak megrongáltok Az 
napja Nyertek: Lóvay, Grünwald, lólbema- ablakpárkányt képező pléh fedőket leható- 
,-adtak i Rósenfeld—Móga éi Tyirics-Kiss g»»ta az ismeret en tettes de megrongálta a 
par lek. A verseny eddigi állása: Tyirics házat is. A megkáro ütött tanár az ismeret­
it), Bárány, Datmy, Lévay 9, dr. Kenyeres, len tettes ellen panaszt e 
Grünwald, Székely 8 és fél, Móga, Rósen- Nevelőnek vagy kocsiénak .
féld 8, Fekete 7 és fél, Kiss, Fafudi 7, Egy fővárosi újságban olvassuk ezt az apró - 
Szávay 6, Krausz, Emerich 5 és fél, dr. | hirdetést:
Stark 5, Kassai 2.

— Vére» péns a magyar hada»
tyánoknak. A m. kir. honvédelmi minisz­
ter a városi tanácshoz egy körrendeletét 
intézett, melyben tudatja, hogy a néhai báró 
Hayn u Gyula táborszernagy által rokkant 
kaionák szegélyezése czéljából tett 250 ala­
pítványi hely, mely e ddig a hadügyminiszter 
kezelése alatt állott királyi rendelettel ma­
gyar ál ami kezelésbe adatott át és a hon

Érettségizett.
könyvelésben jártas fiatal 
ember, kinek senkije sin­
csen, az élettel küzd, el­
fogad bármely munkát, 
hogy a nyomortól mene­
küljön, nevelőnek vagy ko­
csisnak is elmegy. Czim a 
kiadóban. 3944).

Magyarországon a közóp'skolai kvali- 
védeímj m niszter főfelügyelete alá helyez- {ikáczióval biró fiatalemberek, ime kocsis-

:U» »okra rtttük I

1. Az 1848/49 iki magyar szabadság- — Kitiltott kóregetők. Az utóbbi 
harczbsn rokkantá vált konvédek. 2. Az időben valósággal elözönlötiék Debreczent 
1848/49 .ki olasz hadjáratban rokkanttá a leégett templomiknak, elpuiítu t falvak 
vait katonák. 3. Az 1659-iki hadjáratban nak, vi/.károsu t Ínségeseknek gyűjtő tótok, 
rokkantá vá t katonák. 4. Az 1864. évi A főkapitány »»ónban megszüntette a gyüj- 
dániai hadjáratban rokkantá vált katonák, tési engedélyek adását, azért, inert Debre- 
o. Az 1866-iki porosz és olasz hadjárat- czenben is nehezek a gazdasági viszonyok, 
ban rokkan ttá vált katonák. I. osztályú másrészt egészségügyi szempontból is kor- 
ii pi zsold 70 fillér, II. napi zsold 49 fit- látozni akarja a Deöreczenba jövők számát 
lér, III. napi zsold 35 fillér. az ittoui járványok miatt.

A kérvények a nagyszombati katonai — Ingatlanok forgalma. P»p La­
rokkantak háza parancsnokságához bármikor jog és neje Szűcs Ágnes veszik a debro- 
benyujthatók. Bővebb felvilágosításul a vá- czeni 5904. tjkvben foglalt 558 négyszögöl 
rosi tanács katonai és illetőségű ügyo ztá Boldogfalvi kerti szelőt Diószegi János s 
lyánál (Városház emelet 19. ajtó) a bivata- neje gzalai Máriától 1500 kor. — T. Ko­
los órák alatt szolgálnak. váC3 Gábor és neje Kis Julián .a veszik a

- Két véka tökmag. A rendőrség debreczeni 4224 szs. tjkvben foglalt 476 
bűnügyi osztályára két véka tökmag került, négyszögöl Köniöskerti szőlőt Jándi Juliánná 
Kitűnő csemege ez, különösen a szegény Baik Imrénétől 400 kor. — Glük Herman 
rendőrlegénységnek, amelynek valóságos drá- és neje Neiman Hani veszik a debreczeni 
gasági pótlók ez. A tökmag vigan sül és 2426 és 6283. sz. tjkvben foglalt Simonfy- 
pattog a legénységi szobában, majd a jelen- utcza 33. sz. ház és 2 hold 1300 négy­
voltak még vigabban ropogtatják a kitűnő szögöl ondi földet özv. Szabó Mártonná és 
csemegét. De egyszerre csak kitárul az ajtó, hányáitól 9600 kor. — Pap András veszi a 
a ropogtatás ié bemarad. Jön a főkapitány, debreczeni 2421. sz. tjkvben foglalt 300 
hogy iskolát tartson. Da visszqtámolyog . . . négyszögöl Vargakerti szőlőt Kelemen Béni 
És annyit mond, hogy ma nem lesz iskola, és neje Szikszai Karolinától 1300 kor. 
aztán elsiet ... A tökmag pádig vígan ro- — Az éjszaka alakjai. Késő este 
pogott tovább az őrszobában, ahol előrelát- 10 órakor nagy zaj verte fel az Arany János 
hatólag, amíg a két vékából tart, nem tart 1 ...iskolát a főkapitány. Iutczát Az e«5lk éJlel1 P,llan«0 C5aPta a lár'

A végtelen névjegy. Egy bá
tor és derék 48 as honvédnek a múltban 
viselt s ma is sek titulussal bővelkedő név 
jegyét mutatjuk itt be. íme:

Ozedler János
ügyvéd,

okleveles tanító, volt 1848/49-diki hon ved

mát, akit két suhancz megtámadott és ki­
akart rabolni. Az éjjeli pillangónál azonban 
nem volt semmi elrabolni való. A két suhancz 
megugrott, az éjjeli lepke pedig visszatért 
mosolyogoi a piacz-utczai aszfaltra, amelyen 
a rendőrség védelme alatt sétálgat társ­
nőivel.

Zene-eetély a Magyar-Király
8 ik zászlóalji hadnagy, császári királyi I kávéházban. Napról napra fokozottabb 
szekerész őrmester, Szabadka városi ta látogatottságnak örvendő, pompásan beren- 
nácsi fogalmazó, Bács-Bodrogh vármegye dezett Magyar Király kávóházban ma este 
apitini járási főszolgabíró, Zombor városi! Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt
országgyűlési képviselő. Zomber városi 
főkapitány, a császári és királyi III-ik had 
testnek polgári biztosa, a „Ipsros da­
lárda“, „Népkör', „Sport Egylet' és „Kos 
suth Lajos szobor-bizottság' elnöke, az 
általa 1873. évben megalakított zombori

tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

— Katonazene hangverseny lesz 
ma vasárnap este Márkus Jenő Dréher sör- 
csarnokában.

Szinehapttruhákat^ hrabécz_yantal
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__ A eeinhásban B. bérleti két egy­
másmelletti 1 rendi! támlássíók közbenjött 
családi gyász miatt hossz a bb időre kiadó, 
esetleg az egész saisonra átadó. Bővebb 
értesítés kapható dr. Kardos Samu ügyvéd 
irodájában.

x Névnapi és alkalmi ajándéktár­
gyakban, úgyszintén gyermekjátékokban, va 
lamint kirakó, építő és társasjátékokban re 
mek újdonságok érkeztek, melyek rendkívül 
jutányos árban Fisch Testvérek üzletében 
főtér, kaphatók.

x Legfinomabb angol és Sollln 
reni ssebkések, ollók, borotvák és borot­
váló készülékek, valamint mindenféle toillet- 
czikkek olcsón beszerezhetők Beutze Henrik 
Újdonságok áruházában, Piacz- és Szent-Anna 
utcza sarkán.

x Ne tessék addig kölcsönt fel 
venni, mig Rácz Béla 27 pénzintézettel 
összeköttetésben levő bankirodájában tájé­
kozást nem szerez. Debreczen, Csapó-u. 12. 
Levélhez válaszbólyeg kéretik.

x Figyelem 1 Felhívjuk olvasóink szi 
vés figyelmét Krausz Mór előnyösen ismert 
czipészmester uj czipőraktárának mai la­
punkban megjelent hirdetésére.

x Letster Jfóssef fényképészeti, fes­
tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
az előnyösen ismert Weisz Adolf posztóke­
reskedő czég mai lapunkban megjelent hir­
detését.

x Figyt’em ! Felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét az „Angol szabó“ czimü uri-szabó 
czég mai lapunkban közölt hirdetésére, mely 
czógnek főnöke Rosenberg József ur, szak­
tudását Páris, London és New-York legelő­
kelőbb műhelyeiben nyerte.

x Török A. és Társa Budapes
ten. Ha a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjátók főelárusitói között széttekin­
tünk, önkénytelenül a Török bank ötlik sze­
münkbe. Ez a czég állandóan azt hirdet), 
hogy hazánk legnagyobb sorsjátéküzlete. 
Ennélfogva tudakozódtunk és teljesen iga­
zolták illetékes helyen, hogy o bankház va­
lóban a legnagyobb sorsjátéküzlet és a leg­
több sorsjegyet hozza forgalomba, ami nem 
is csudáin! való, mert e czég a játszó kö 
zönség bizalmát a legnagyobb mértékben 
bírja. Azonkívül e bankház vevői felülmúl­
hatatlan szerencsével játszanak. Csak az 
előző sorsjáték hatodik osztályában is a sok 
ezer nyereményen kívül a 600.000, 400.000 
legnagyobb nyereményt egy millió korona 
összegben és a többi sok nyereményt is 
hozzávéve, 2 millió koronánál többet fizó 
tett ki vevőinek. Ilyen eredmények egy osz­
tályban és egyetlen egy sorsjáték-üzletben 
sem léteztek. Ennélfogva megragadjuk az 
alkalmat, hogy Török A. és Tsa. bankházát, 
kinek Budapesten, Teréz-körut 46 sz. o. van 
a főüzlete, fiókjai pedig Váczi-körut 4., Mu­
zeum körút 11., Erzsébet körút 54. sz. alatt, 
mindenkinek ajánljuk. A hivatalos terv sze­
rint az I. osztály húzása legközelebbi csü 
törtökön és pénteken, t. é. november hó 
24. és 25-én lesz és a sorsjegyek árai a 
következők */» — 12 ; V, - 6 ; V* — 3 "> V, — 1-50. Aki tehát sorsjegyet akar vá 
Bárolni, forduljon bizalommal Török A. és 
Társához Budapesten.

x Fiatal is, ssép le a menyecske 
Sok gondot okoz biz ez, ha férj uram már 
vénecske. De ha baraczk króm van a ház­
nál, valódi hamisítatlan az Első Alföldi Cog 
nac gyár r. t. kecskeméti főzdéjéből, akkor 
kisebb a baj és kevesebb a perpatvar. Ta­
nácsos tehát a gyárvezetőségtől árjegyzéket 
és a .Baraczk Híradó* mutatványszámát 
kérni. Mindkettőt bórmentve küldik.

x Minden embernek olyan gyomra 
van, mint amilyet érdemel, azaz a hogy 
ápolja. Az emésztő szervek működését rend­
szeresen meg kell figyelni és a legcsekélyebb 
zavart is meg kell szüntetni, hogy azok ne 
csapjanak át nehéz, krónikus bajokká. A 
helyes ápolásra, azaz az emésztés rendsze­
resítésére legjobb a 40 év óta bevált Dr. 
Rosa balzsam használata, a gyomornak leg­
nagyobb szolgálatot tesz Fragner B. cs. és 
kir. udvari szállító gyógyszertárából Prágá­
ban. Ez a helybeli gyógyszertárakban is 
kapható.

Foulard-selyem 60 krtól 3 frt 
70 krig mé­
tere blouzok- 

w nak és kimenő
ruháknak. Bérmentesítve és SlvílBOlVB a házhoz szál­
lítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen- 

neberg ■•lyemgyéra Zürich, II

Egyesületek.
November 18.

A homokkerti ref. olvasókör gyűlése
— Levél a szerkesztőhöz.

Folyó hó 18 án igen látogatott gyűlést 
tartott a homokkerti református olvasókör 
Jakó Pál elnökletével. Emelte a gyűlés nivó 
jál nt. Jánosi Zoltán ev. ref. lelkész és dr. 
Király Péter megjelenése, ezeknek hatásos 
és minden izében radikális és a korrupcziót 
ostorozó beszédeik.

A jegyzőkönyv hitelesítése után rátér­
tek a gyűlés tulajdonképeni tárgyára, a meg­
üresedett tisztviselői állások betöltésére. Ilyen 
kettő volt, úgymint aljegyzőség és a könyv 
tárnokság. Az előbbire megválasztatott Pesti 
János homokkerti birtokos 10 szavazattal, az 
utóbbira Kövér Gyula birtokossági aljegyző 
20 szavazattal.

Több jelentéktelen ügy elintézése után 
nagy örömmel vette tudomásul a közgyűlés 
Tek. Nagy Ferencz urnák, a Takarék és Hitel 
intézet igazgatójának igen szép könyvaján­
dékát, mely 31 műből áll. Végül elhatározta 
a gyűlés Sövény! István felszólalása után, 
hogy vigalmi bizottságot küld ki a kör javára 
tartandó mulatság előkészítésére.

Mindezekből az tűnik ki, hogy a ho 
mokkerti református olvasókör — melynek 
már csak czimére is megkell dobbanni min 
den igaz kálvinista szívnek, rendelkezik mind­
ama kellékekkel, melyek életképessé teendik

Közli: K. fty

TÁVIRATOK.
Mikor tart ülést a Hás?

Budapest, november 19. A képvi- 
selöház a szabadelvű pártból kiszivár­
gott hírek szerint 12 napon belül ülést 
tart,' némely benfentes szerint azon­
ban a legközelebbi ülést csak deczem- 
bér 8-án fogják megtartani. Addig 
Tisza tárgyalni akar az ellenzék­
kel, ha ugyan akad egyáltalában olyan, 
aki szóba álljon vele. Az eddigi jelek 
szerint legalább az eshetősége is ki­
zártnak tekinthető.

Bomlik a szabadelvüpárt.
Budapest, november 19. Az eddig 

kilépettekkel együtt eddig 34 kilépés­
ről beszélnek. A kilépettek közt van 
Szélt Kálmán volt miniszterelnök is, 
aki állítólag annyira megnndorodott a
politikai viszonyok elfajulásán, hogy
mandátumáról is lemond.

Leégett gyár.
Baja, november 19. Ma a Brust és 

Goldstein malma és hizlaló telepe leégett. 
A kár 150.000 korona.

A Szent László dalegylet dales­
télye iránt, mely e hó 26-án a vasúti ven­
déglő termében lesz megtartva, széles körben 
nagy érdeklődés mutatkozik. A fiatal dal­
egylet agilis elnöke és ambitiósus karmestere 
vezetése mellett szorgalmasan készülődik a 
dalestélyre, hol a művészi élvezetek iránt 
fogékony közönség bizonyára gyönyörűségét 
és várakozásának kielégítését fogja feltalálni.
A dalestély sikerét biztosítja az a jó hírnév, 
melyet a dalkör rövid fennállása alatt is ki 
vívott, s a visszaemlékezés azokra a feszte 
len, kedélyes mulatságokra, melyek az előző 
dalestélyekkel össze voltak kötve.

A Kossuth dalkör f. hó 20-án va 
sárnap d. u. 4 órakor az egylet helyiségé­
ben (Sas-utoza 2. szám) választmányi ülést 
tart, melyre a tagok ezúton is meghivatnak. 
Az ülés tárgva : a deczember 31-ón a Bika 
szállóban tartandó sylveszteri mulatság vész 
letes megbeszélése.

A polgári-kör választmányának tag­
jait ezen az utón is felkéri az elnökség, 
hogy a kör helyiségében ma este fél hat 
órakor tartandó gyűlésen szíveskedjenek pon­
tosan megjelenni, különös figyelmükbe ajánlva 
a bál rendezésének ügyét.

Makó szegedi színigazgató.
Budapest, november 19. A bel­

ügyminiszter ma döntött a kolozsvári 
és szegedi színházak igazgatóságának 
ügyében. A Kolozsvárról felterjesztett 
3 igazgató közül Janovics Jenő dr. 
szegedi színigazgatónak Ítélte oda a 
kolozsvári színházat. A szegedi szin- 
igazgatóság felöl ugyanekkor döntött.
A Makó Lajos szegedi hívei által meg- 
felebbezett közgyűlési határozatot fel­
oldotta, a Makóék felebbezésének helyt 
adott és igy Szegeden meg Makó La­
jos lett a színigazgató.

Uj királyi tanácsos.
»««»pest, november 19. A hivatalos 

lap holnapi száma fogja közölni Nikolaj 
Mihály szarvasi körjegyzőnek királyi taná­
csossá való kinevezését.

Kiáltvány a nemzethez.
Budapest, november 19. Eötvös Károly 

és Apponyi Albert gróf egész nap a nem­
zethez és a királyhoz intézendő kiáltványon 
dolgoztak, do még nem készültek el vele 
teljesen. Az Apponyi által készített kiáltvány 
lényegesebb részei, hogy a házszabályok 
megváltoztatása nem törvényszerű módon 
történt, azt a képviaelöház tekintélyes kis 
sebbsége magára kötelezőnek sohasem fogja 
elismerni, tehát semmisek mindazon tör­
vények, amelyeket ez alapon hoznak. 
Még a királyi szentesítés által sem fog­
nak törvényerővel bírni Felemlíti, hogy 
a király gonosz tanácsadói visszaéltek a 
királyi leirattal is és a korona fényét akar 
ják gaztettökkel elhomályosi'ani. Kötelessé­
get teljesít, midőn a kormány veszedelmes 
eljárására reámutat. Ez a korona iránti 
hűség kifolyása. Tisza visszaélt a királyi 
leirattal, mert oly tényt állított megtörtént­
nek, amely a királyi hitlevélben foglalt tör 
vényes fogadalommal ellenkezik. A hűtlen 
tanácsost, ha a nemzetet megakarja hall­
gatni a király, el kell bocsájtania, nem sza­
bad miatta veszélyeztetni Magyarország po­
litikai egyensúlyát.
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Az orosz-japán háboruróL
— Borzalma» vórengzéeek. —

Gsifn, november 19. Port-Artur ostro­
mában a japánok most már határozott nagy 
haladást tettek. A csaták, melyek a várerős. 
ség előtt napról-napra folynak, valóságos 
mészárlásokká változtak át. Japánok és oro­
szok most már igen közel vannak egymás­
hoz. Megrendítő és roppant tragikus jelene­
tek játszódnak le az erődök előtt. Ezek kö­
zül egy jelenet, amelyet; csifui menekültek 
beszélnek el, valósággal megrendítő hatást 
tett, még a japánokra is, mert olyan ha­
lálmegvető hősiességről van szó. Az egyik 
kisebb erődöt egész nap és egész éjjel 
bombázták. Az oroszok ágyúzása éjfél után 
három óra felé gyöngülni kezdett, végre 
egészen elnémult. Annál hevesebb volt a 
japánok ágyúzása. A falak már félig-meddig 
romben hevertek. Egyszerre irtózatos rob 
bánás reszkettette meg a levegőt, amely még 
a szakadatlan ágyudörgést is úgyszólván el­
nyomta. Benn az erődben az oroszok minden 
lőporkészletüket felrobbantották. A vár fa­
láról két katona egymást átölelve ugrott le 
a mélységbe az ostromló japánok közé és 
halva terültek el a földön. Az ostromlók 
diadalorditással vonultak be az erődbe, ahol 
már csak nyolczvan-kilenczven élő ember 
olt. A többi mind halva vagy megsebesülve 

feküdt a várfalak mögött.
Győselem vagy halál.

London, november 19. Csifuból 
érkezett tudósítások jelentik, hogy majd­
nem valamennyi külső erőd már a ja­
pánok kezében van és hogy Port-Artur 
válsága akuttá vált. Igen komoly ese­
ményektől tartanak. Hírek vannak for­
galomban, hogy Stössel tábornok az 
aláaknázott föerősséget a levegőbe fogja 
röpíteni, ha be fogja látni, hogy min­
den további ellenállás hiábavaló. Minap 
öt katonát kivégeztetett, akik a hely­
őrség katonáit arra akarták izgatni, 
hogy Port-Artur kapitulácziójára moz­
galmat indítsanak. Állítólag hallani sem 
akar feladásról, s ha már győzni nem 
tud, legalább dicsőségesen akar meg­
halni.

Japán hajók Idegen kikötőben.
Gsifn, november 19. Azon ürügy alatt, 

hogy az elsülyesztett „Rasztoropni* orosz 
hajó legénysége a városban van, több japán 
ágyunaszád befutott a kikö őbe és el akarta 
fogni az orosz hajó legénységet, amely kinai 
hadihajókon keresett mem-deket.

As oroszok ismét retirálnak.
Sanghaj, november 19. A japánok a 

Sahó folyónál vonják össze csapataikat, ahol 
négy csata készül. Az oroszok megkezdték 
a visszavonulást Tienlin és Mukden felé.

Irodalom.
„Barangolások" czimü újabb köny­

vemben a forrongó, lázas, pusztító, 
belső- és külső erőktől megtámadott 
ifjú Magyarországnak életébe nyújtok 
bizalmas betekintést, ügy érzem, hogy 
a drága magyar földön, a tömeg közé 
elvegyülten barangolván, támadt né­

hány olyan őszinte szavam, melyet 
még más nem mondott el, támadt né­
hány olyan gondolatom, melyet még 
má^nem vetett papírra.

Könyvem a következő fejezetekre 
oszlik :

1 Három magyar vármegyén keresztül
(1901. augusztus havában.)

2. Szászok és oláhok között. (1903.
junius és julius havában.)

3. Kint a pasztán. (1903. julius ha­
vában).

4. Nemest falun, az Ér mentén. (1908.
augusztus havában.)

5. A tokaji hegy alatt. (1903. szeptem­
ber havában.)

6. A jászberényi sárga kaszárnyában.
(1904. augusztus és szeptember hónapokban.)

Több ivre terjedő müvem árát 
— a postaköltséggel együtt — 1 ko­
ronában szabom meg azok számára, 
akik előzetesen megrendelik ; ellen­
ben a könyv bolti ára 2 korona lesz. 
A tisztelt gyűjtőknek 10 példány meg­
rendelése után tisztelet példányt adok. 
A tisztelt megrendelőket kérem, hogy 
a megrendeléseket és esetleges előfi­
zetési pénzeket legkésőbb deczember 
10-ik napjáig szíveskedjenek czimemre 
beküldeni, mert a könyvet karácsony 
napjára kézhez akarom juttatni.

(1904. november havában.) 
Hazafias üdvözlettel

Ifjabb Móricz Pál.
Debreczen, Vörösmarty-utcza 5. az.

Törvénykezés.
— November 18. —

Nyolosvanéve* tanító —■ mint 
vádlott. Szabó Lajos tetikei nyugalmazott 
tanító aligha gondolta, hogy nyolczvanesz- 
tendős korára a vádlottak padjára kerül 
ügy esett a dolog, hogy Szabó rektor uram 
bérbe adott egy szobát Schwartz Eteka var­
rónőnek. Mikor aztán a bért kérte, a var­
rónő illetlen szavakkal illette az öreg urat, 
azután pedig beszaladt és bezárkózott szo­
bájába. A nyolezvanesztendős embert na­
gyon bántotta a varrónő viselkedése s mér­
gében utána szaladván, a varrónő szobá­
jának korhadt ajtaját benyomta s kérdőre 
vonla az illetlen szavakért. A dolog vége 
kölcsönös följelentés lett, aminek következ­
tében ma a vádlottak padjára került az 
öreg tanító is, meg a varrókisasszony is. A 
nyolezvaneszt >ndős tanító sírva mondotta el 
az esetet a törvényszék elő t, de azt be 
ismerte hogy jogtalanul hatolt be a bérbe 

I adott szobába, a tanuk pedig bizonyítottak, 
hogy a varróleány csakugyan illetlen sza­
vakkal illette az öreg urat. A nagyváradi 
törvényszék Szabó Lajost magánlaksértés 
vétségéért a 12. §. alkalmazásával 15 korona 
pénzbüntetésre, a varrónőt pedig 5 korona 
zénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

Volt e már büntetve ? Ádám Jó­
zsef falusi czigány valami pofozkodási sor 
miatt került a tekintetes törvényszék elé. 
Kérdezi az elnök :

— Volt büntetve ?
-- Voltam, kézit csókolom.
— Miért ?jj
— Muzsikálásirt instálom . . .
— Hiszen azért nem zárják be g 

embert.

— Muzsikálás közben megvertem a — 
brácsást . . .

A hevesvérű prímást 14 napi fogházra 
ítélte el a bíróság.

A muzsikálás vértanúja meg is nyu­
godott ebben az ítéletben.

Búzától vaj. Tóth Márton 43 éves 
mártonfalvai szőlőcsősz ez év szeptemberé­
ben feltörte a gazdája Karai Károly gazda 
tiszt kamráját és onnan 51 korona 60 fillér 
értékű búzát iopott el. Saját beismerése 
alapján a debreczeni törvényszék 6 hónapi 
börtönre ítélte.

Hivatalvesztésre Ítélt rendőr.
Ez év augusztus 14 ón Timári Imre hajdú­
nánási rendőr elfogta a gazdájától szökött 
ifjú Jámbor László iparosinast és mialatt 
a városházára kisérte, megpofozta, megrug 
dosta, földhöz verte. Ezért hivatalos hata 
lommal való visszaéléssel vádoltan került 
a debreczeni törvényszék elé, az enyhítő kö­
rülményekre tekintettel 30 korona pénbün- 
tetósre és hivatalvesztésre Ítélte.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
[Bvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 

Budapest, 1904. november 17. 
Készáru ötig olcsóbb.

1905. októberi búza .... 8 80.—83 
1905. áprilisi búza ..... 10-20.—22apn

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi > 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze .

7-93.-94

7-20.-21
7-58.-60

11-10-20

REGÉNY-CSARNOK,

lengyelországi fekete rigók.
irta: Kisteleki Ede.

Probuazky Szaniszló lekisérte Deminúth 
Olgát. Fenn az alatt kurjantások hallatszot­
tak, mintha borozó czimborákdáridóznának. 
Steregovics Feodornak viheti majd fairül a 
leánya, hogy van még kedv a lengyelekben, 
van még élet, csak legyen a ki töltsön po­
harukba, ha elfogy.

Csakhogy más hirt vitt Deminutb Olga 
Usineczböl.

Mikor Probuszky Szaniszló elvilt tőle, 
forró kézszoritással, epedő hangon arra 
kérte Steregovics Feodor leányát, hogy ne 
felejtse el őt, ha valami jutna eszébe, Írja 
majd levélbe ... az a galamb elhozza azt 
neki Mohilewből is. — Fenn a palotaterem­
ben megnyugodtak abban, hogy jámbor a 
dologban Mohilew hettmannjának a leánya, 
annyit látott, mintha bekötött szemmel járt 
volna i<t.

Különben Ladomérszky Bogdán válasza 
is olyen, mely a legjobbat sejteti Steregovics 
Feodorral.

V.
Fütyülnek a fekete rigók Lengyelhon 

leveles erdeiben. Emberek a földről, mada­
rak a légből imádkoznak. Minden ágon Pro­
buszky Szaniszlénak szövetségesei . . . egy 
nemzet. Pedig még alig egy éve, a nemzet­
ből egy fólholt ember létezett. Ott az oztieki 
síkon már erre is rászállott az orvmadár, 
hogy megsemmisítse. De nem akarta a vég­
zet!.. . Talpára állt a félholt ember s fel-

S? INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon I Melange a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és indus- 
teákból, kapható a jobb fűszer csemege kereskedésekben 
és a grogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra 
------ tea import company, Triest. =
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pmelte két ujját az égnek. Azután akadt egy 
társa — a fekete rigó. Ketten voltak. Azu án 

énekes madaruk által zengövó tett lég 
szövetségesévé lett . . . s telezúgta az er­
dőket, Varsótól Lembergig, innen Krakkóig 
mint halottakat keltőitóiétának trombitája
zengett: a Hymnun

(Folytatjuk.)

iyilttér.

30000000000000003

Nagy raktár

Szőnyeg 
Függöny 

Bútorszövet 
Linóleum 

Bőrvászon 
Agy- és Asztalterítő 

Flanell takaró 
Pokrócz

Paplan és latráczokból
Donop os Somossy
Knnz József és Társa utódai czégaél
DEBRECZEN. Kistemplom-bazá .

HOOOOOOOOOOOOOOOg

Üzletünk áthelyezése alkalmából w 
0 régi Piacz-utczai helyiségünkben nagy (
0 tömeg felhalmozott (

o könyvet-, zenemüvet-, 
o képet-, papírárut stb.
0 beszerzési áron alul árusítunk el. Q
o Arak már 5 fillértől kezdve, o
0 Ezen bazár csak rövid ideig áll v 
v fenn és igy kérjük ezen kedvező alkal- 0 
0 mat mielőbb felhasználni. 0
0 Teljes tisztelettel 0

v László Albert és Társa 0
o Hegedűs S. és Sándor 1. §
a könyv- és papirkereskedéso a

V Debrecenben, a kőtemplommal szemben a
A iőpiaczi üzlethelyiségünk kiadó. q

íioooooo oooooooooai

Debreczen és vidékén
osztálysorsjegyek

TörökA. esTsa
legnagyobb és kiválóan szeren­

csés bankházából

Bpest, VI., Teréz-Körut 46 a.

kizárólag Bálunk kaphatók.
Az I. osztály húzása f. évi no­

vember 24. és 25 én.
Az I. osztályú sorsjegyek árai i

Vi sorsjegy Vg sorsjegy V4 sorsjegy 'U sorsjegy

l
°0

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Kiváló tisztelettel

Fischer Célia, Piacz tér n.
Nagy S, Samu dohánytőzsde, vá­

rosház alatt.
Scheppel Gyula, Rózsa utcza 1. 
Horovicz Zsigmond, Piacz-u. 12. 

DEBRECZEN.

Üzlet áthelyezés.
0 Tisztelt vevőink és a t. közönség 10 szives tudomására hozzuk, hogy

Uönyy-, papír-1 zenemű o
kereskedésünket a modern igényeknek 0 
megfelelően, tetemesen megnagyobbítva
a Kossuth utca 11. számú házba (Zádor 
ház) egyenesen e czélra átalakított 
fényes helyiségbe helyeztük át. Ä

Ezen üzlethelyiségünk megtekin- q 
▼ tésére — mely csaknem látványosság V 
0 számba megy — tisztelettel kérjük fel 
0 tisztelt vevőinket.
0 Kiváló tisztelettel

o Hegedűs S. és Sándor I.
előbb László Albert és Társa

a DEBRECZENBEN, Kossuth utca 11. szám. 
a A iőpiaczi üzlethelyiségünk kiadó.

í cOOOOOOOOOOOOOOO^

V

l

A „BERTA" gőzmalomban
------ a régi vásártéren ------

az olajgyártás
folytonosan üzemben van a közönség 

részére.
Szives megbízásokat kér

Bárány Mór,
tulajdonos.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadekkolcsönöket ad
vállalkozóknak, 
koknak.

bérlőknek, hivatalno-

Törleszéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb telt lelek mellett.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Kwizda-féle

korneuburgi marha-táppor.
Életrendi szer lovak, szarvasmarhák és Juhok 
Számára, A legtöbb istállóban 50 év óta hasznal- 
tatik falánkság hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejbőségének fokozására.

1 doboznak ára K 1.40, doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-utcza 12 és An- 

drássy-ut 20. szám,
KWIZDA FERENCZ JÁNOS

cs. ós kir. 087.tr.. 
magy. román kir. 
ós bulgáría fej ed- 

udv. szállító.
Kerületi gyógy­
szerész Korneu- 
bnrgban Bécs 

mellett.
Képes árjegyzék 
ingyen es bér- 

méntve.

m
*
*1
*

s
kocsi-

___ Dj asztalos, épület és tflzita kereskedés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy Delire 

czenben, a Posta-kertben, Fáik Ármin és Társa kefegyára mellett
== ASZTALOS, ÉPÜLET ÉS TŰZIFA-RAKTÁRT =
nyitottam, a hol is asztalosoknak, építészeknek, ácsoknak, kerék és 
gyártóknak stb. a legkitűnőbb anyagot tartom raktáron.

Különösen ajánlok faragott és fűrészelt épületfát, 
deszka, lécz, zsindely és gömbiákat.
Cser, tölgy bükk, I fi V 1 fi t

varga és gyertyán 111 Zi 11 Cl l*
A tűzifát magam apróztatom fel és készen felvágva 
szállítom haza. Az árakat felvágva és hazaszállítva w 
olcsón számítom. Tűzifa métermázsánként is kapható

ti

k
W.

Rendkívül előnyös összeköttetéseim azon kellemes helyzetbe juttat­
nak hogy a kivánalmaknak legjobban megfelelhetek.

Megrendelések elfogadtatnak a telepen (Fáik Annin és Társa kefe 
gyára mellett) és Simonffy-utcza 55-ik szám alatti lakásomon, valamint 
telefon utián 386 szám alatt (kérem a telefon számot jól megfigyelni).

BETTER IGNÁCZ'iszteletteí

I
&
m\
!4.|

Saas
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Aláírási felhívás.
A

Debreczeni Kölcsönös-Segélyző-Egylet mint Szövetkezet
(Kossuth-utcza, Zádor-ház)

1905. évi január hó l-én nyitja meg XXII-ik évtársulatát.
A Kölesönös-Segélyző-Egylet huszonegy év óta folytatja városunkban áldásos működését, tag­

jainak valósággal segítője volt, egyletünk ma már tagjainak változatlan bizalma és ragaszkodása folytán hazánk egyik 
legnagyobb hitelszövetkezetévé emelkedett, mely lakosságunk ezreit, társadalmunk minden rétegét és osz­
tályát foglalja magában.

Szövetkezetünk kettős czélnak szolgál:
a) kötelező heti befizetésekkel, vagy havonként fizetendő üzletrészek utján apró tőkék gyűjtésével fejleszti 

és ápolja a takarékossági szellemet; lehetővé teszi, hogy apró fillérek is gyümölcsöző tökévé nőjjenek. Szövetkeze­
tünk tehát valósággal a szegényebb osztály filléreinek gyüjtöpénztára;

b) az ily módon összegyűlt tökéből tagjainak hat év alatt a heti vagy havi befizetésekkel könnyen törleszt- 
hetö olcsó kölcsönöket engedélyez, melyekkel a tagok kereskedelmi, ipari és gazdasági tevékenységét előmozdítja.

Egyletünknek 8200 tagja van, kik 12,000 törzsbetét könyvre 75,000 törzsbetétet fizetnek.

Törzsbetét-tőkénk közel 5 millió koronát tesz.
Ezen törzsbetét-tőkéböl tagjaink között elhelyeztünk:
1. Előleg-kölcsönöket — kezes nélkül — a befizetett töke •/«, erejéig.
2. Kezességi kölcsönöket, egy vagy két elfogadható kezes mellett.
3. Jelzálog- és zálog-kölcsönöket ingatlanokra való bekebelezés, vagy értékpapírok lekötése mellett.
Ezen kölcsönök hat év alatt, a heti befizetésekkel törlesztendők. Tehát mindenki kellő

biztosíték mellett — oly kölcsönre tarthat igényt, mennyit befizetésével hat év alatt törleszteni képes.
Előnyös fekvésű házakra és földekre tizenkét óv alatt visszafizethető kölcsönöket is ad^nk.

Ezen kölcsönöknél minden 2 korona hetifizetés ellenében 1400 koronáig terjedő kölcsön adható, mely esetben 
a kamat 4 havonként külön fizetendő.

KSIcsänök után csakis 6°|0 kamatot számítunk. ~fS§
Tagjaink kényelmére 1905. január hó 1-töl kezdve ugyancsak 6% kamat mellett kamatelszámolási kölcsö­

nöket folyósítunk. — Ezen kölcsönök minden kamatlevonás nélkül teljes összegben adatnak ki, a felek ezen köl­
csönök után külön kamatot nem fizetnek, mert a kamatok a heti befizetésekben számoltatnak el.

Minden ÍOOO korona ellenében heti 1 törzsbetét (40 fillér) fizetendő, mely összeggel a 100 kor. 
és annak kamatai — minden külön hamatfizetés nélkül — törlesztetnek, sőt a végelszámolás alkalmával mintegy 
4—5 kor. fölösleg marad, mely a feleknek kifizettetik.

1 betéttel befizet valaki 6 év alatt 124 kor. .80 fillért — visszatérni a hat év végén 4—5 kor. és igy
100 koronát 6 éven át használt összesen mintegy 20 koronáért.

Ugyanezen alapon elsőrendű zálogkölcsönöket is folyósítunk.
Tizenkét év alatti visszafizetésre 1000 koronát heti 6 betéttel, vagyis 2 kor. 40 fillér befizetésével lehet 

12 év alatt külön kamatfizetés nélkül visszafizetni. Az elszámolás végén a fél részére még 25—30 korona kifizettetik.
A beíratás alkalmával minden tőrzsbetét vagy üzletrész után 40 fillér (20 kr.) beiratási tiij fizetendő.
A beiratási dijak a tartalékok gyarapítására és az esetleges veszteségek fedezésére szolgálnak.

A* igy összegyűjtött tartalékunk 135,000 koronát tesz.
A hat év elteltével az évtársulat felszámol és minden tag a befizetett összegen kívül -a hat év alatt össze­

gyűlt haszoneredményt is megkapja.

Az eddig kifizetett haszoneredmény kamatos-kamat szá­
mításával is a befizetett összeg 6°|0-ának megfelel.

A tagok fölvétele és uj törzsbetét-könyvecskék kiadása mindennap a hi­

vatalos helyiségben történik. Vidéki tagoknak postabefizetési lapokat díjmen­

tesen adunk.
A Kölcsönös Segélyzö-Egylét igazgatósága:

Fenyéri Zádor Lajos,
elnök,

Dr. Szántó Sámuel,
igazgató.

- El
rí mí'

■
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Főnyeremények 100 000,40 000,30 000 stb.

Halmi sorsjtff-tórsasáll.
500 darab

Erzsébet sorsjegyből
50 tag részére

alkalmi sorsjegy-egyesületet alakítot­
tunk, de a jelentkezők egy része már 
nem’ volt felvehető, miért is egy újabb 
csoport átalakítása vált szükségessé, 
szintén

500 darab

SZANATÓRIUM
SORSJEGYBŐL=

50 tag részére 
havi 4 kor. részletfizetésre.

Jelentkezések csak november 29 éig 
fogadtatnak el, mert az első húzás már

§0/T deczember l-én
ejtetik meg.

DBBBECZENI IPAB- és 
KEBESKEDELMI BANK

___________________________

*Atéli idényre ^
divatos férfi öltönyök, farsangra ele­
gáns szalon track, smoking, Ferencz 
József stb. Továbbá diszmagyar és 
papi ruhák készítése előnyös feltételek 
és szolid árak mellett elvállaltalak

ÉVA PÉTER
ismert jóhirii férfi szabó üzletében 

Egyháetér 3. ssám „ , -
4 A uagyválasztéku angol, franczia
4 és hazai gyártmányú szövetekből 
A mérték után a legújabb szabás sze- 
A rinti kivitelben teljesen a közönség 
Q ízlésének és igényének megfelelően

vaskályhák
Ezüst-kályha fénymáz
fa- és széntartó-kosarak, 

mosdóálványok fényezve

nickel kályhatálczák
főző-edények raktára

Sesztina Lajosnál
Piacz-ntcza 23.

Zongora, czimbalom és mindenféle hangszer
nagy raktára és azok alkatrészei.

Elsőrangú Üzlet, hol mindenféle hang­
szer legnagyobb választékban részletfizetésre is.

Szakszerű műhely, bol uj hang­
szerek és javítások készülnek.

Karácsonyi és újévi ajándékok
nyos áron. — Bármiféle komplikált hangszer javítását felelősség mellett 
készítem.

Főnyeremények 100.000,40000,30.000 stb.

Alkalmi vétel folytán
míg a készletből tart az alanti bámula- 
toe olcsó árban ajánljuk a következőket :

Egész tinóm térti ingek 1 frt 10 
krtól, férfi és fiú kalapok 80 krtól. Női, 
térti és gyermek meleg alsó ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blousok, alsó 
és telsö ruhák, C -stümök, Miederek, női 
és férfi bőr keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipők, 
Kalucsnik eddig nem létesett olos 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek. házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

.üt.

Pia ez-utez a 48- s*.

Világhírű a kecskeméti kajsalnbaraok
és ae abból fözött valódi tiszta

gyümölcspálinka
által üzemben tartott ezeaztózdében jelenleg éjjel 
nappal főzetik a híres keoekeméti baraoK- 
péllnka. Árjegyzékkel és mintázott aJánlaMa 
készséggel szolgál a Gyárvexetősóg Kecskeméten. 
Levél és sttrgönyczím : „SieBXgyár Kecskemét, 

ar Mindenütt kapható.
Vezér képviselő Debreczen részére :

TRIGARSZKY EMIL ur.

• e

A magy. kir. szab. osztájysorsjáték 
legújabb főelárusitója ajánl

lenclSször
a legújabb eredeti sorsjegyeket

7i 7a \U 7,
19 kor 6 kor 3 kor 1.60 kor.

Schviáb Cipót
Budapest,

VL, gyár-uteza 43. szám.
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ápré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, aioutul minden hzó 4 fillér. A 
l Rgkiwehb liirdetés 40 fillér. VfthUtg betükbftl «ze 

rlett minden szó 4 fillér.

Pénzkölcsön Rövid lejáratú kölcsönöket 
bármily összegig kezes nélkül egy órn 
alatt, ház és földbirtokra három nap «lati 
megszerez Háry Gyula bunkirodája Péter 
íia u. 40. '________________

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér; — 
Kapható Búd i czukrá-zda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Megbízható, szorgalma: praesissai biró gaz­
datiszt szerény igények mellett állást 
keres. Esetleg irodai alkalmazást is elfo­
gad. Czim a kiadóban.

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű 
villamos zseblámpák érkeztek. — Debre- 
czeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérök. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Bercsényi-ntcza 22. és Hadházi-utcza 16. sz. 
házak, utóbbi igen nagy telekkel, szabad 
kézből eladó. Értekezhetni Bercsényi-u. 
22. a tulajdonossal.

Simonffy lltcza 1. szám alatt a városi bér:
házban 3 szobából álló helyiség, mely 
garsou lakásnak avagy irodai helyiségnek 
nagyon alkalmas, 1905. május 1-re kiadó.

; Értekezhetni az ipái testű étnél.
I- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - :- - - - - - - - - - - —
Drága anyukám ! Nem haragszom. — Tudja 

mit fogadtunk egymásnak szeptember 30 án 
este. Mi az oka e hirtelen változásnak, 
az ta mindig beteg vagyok. Vigasztaljon 
meg Írjon azonnal. Csak magát szeretem. 
Levelét és anyukámat minden perczben 
várom. Kezeit csókolja : Rossz fia.

Egy éltesebb magános, gazdálkodó úriember, 
seres gazdasszonynak egy feltétlen tisz 
tességes, takarékos, 50 éven fölüli gyér 
mektelen, vagyontalan özvegy asszonyt, 
házasság nincs kizárva. Ajánlatokat „Nem 
bánja meg“ czimen e lap kiadóhivatalába 
kéretnek.

Eladó ház A Móricztelep 14. számú ujépi 
tésü és jól jövedelmező ház eladó. Érte 
kezhetni Széchenyi u. 3. sz. háznál a 
tulajdonossal.

Keresek Mátészalkára csizmadia segédet 
állandó munkára. Fizetek sima aljáért 70 
krajczárt. Szilágyi Gábor, Mátészalka.

Pénzkölcsön legolcsóbb kamatláb és legelő 
nyösebb fizetési feltételekkel kapható Deb- 
reczenben Iskola utcza 4. sz. a.

Egy Ügyes kereskedő segéd, ki fűszer- és 
vasszakmában elég jártas, azonnali alkal 
mazást nyer Kohn Jakab füszerkereskedő 
urnái Püspök Ladányon.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Harisnyakötés, fejelés, színes és fehér hím­
zés vállalat Füstös Testvérek női kézi­
munka, előnyomda és monogram müinté- 
zetében Piacz utcza 12.

Egy jó forgalmú fűszer- és vegyes kereske­
dés, pálinka főzde törvényitési joggal, 
korlátlan italmérési engedélylyel, dohány 
tőzsdével, sarokház tágas udvarral és 
melléképületekkel, az alföld egyik népes 
községében kövezett országút mellett a 
főhelyen, vasútállomás 6 kilométer, csa­
ládi körülmények miatt jutányos árért 
eladó. Czim e lap kiadóhivatalában meg­
tudható.

Színművész, józan életű, tehetséges elsőrangú 
posiiioval és 1800 forint évi fizetéssel 
nősülni óhajt. Házasságra lépne, tisztes­
séges, intelligens formás hüjadonnal vagy 
fiatal özvegygyei, akinek legalább ötven­
ezer korona hozománya van» Megkeresé­
seket „Boldog élet’1 jelige alatt közvetít 
e lap kiadóhivatala. Discretio becsületszó­
val kötelez. — Közvetítők kizárva.

Müveit hölgygyei állandó levelezést kezde 
nék. hogy unalmamban szórakozhassam. 
Jómagam is az olvasottabb osztályhoz 
tartozom én csak olyan szellemies hölgy 
ismeretségére vágyom, aki engem meg is 
tud értem. Leveleket „Szellemes“ czimen 
e lap kiadóhivatalába kérek.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Aranka ! Köszönöm levelét, ott leszek Vsd 
és 4 óra között, várjon meg. Addig is 
számos üdvözletét küld „Vörös szegfű.“

IÓ menetelő borbély üzlet azonnal eladó. 
Czim a kh.dóhivatalban.

Vidéki nagyvárosba kerestetik egy keresztény- 
jó Írással biró, az irodai munkákat és a 
vasszakmákat teljes értő szakember. Ma­
gyar és német nyelv leírása föltétel. Czim 
a kiadóban.

IÓ házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Fen tartva

ékszerész
karácsonyi

hirdetésének.

1604. november 20

gazdasági ^

ff Bundák
dús választékban!

sötétszürke, barna 
vagy fekete Mikád ó, 
szőrme béléssé lés 
szőrme gallérral 
K 30—60, szövetbélés 
sei és szőrme gallér­

ra 1 K 24 50.

Koch Testvérek
Debreozen

Piacz-utcza 61. sz. (Osanak-ház.) 
W ÁRJEGYZÉK INGYEN, TWS 

Telefon 384.

Legújabb divata

szőrme boák, karmantyú 
(Buffok), blonsok slb.

Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel
ezégvezetö

áruházában, DEBBECZEN.

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petróleum gyári 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205,
Brons mázak minden azinben dobo­

zonként 16 kr.
äöüöääöiüiiöc^

Bármely fénykép után

életnagyságé képek
a legsikerültebb kivitelben meg­

rendelhetők

csak 3 forintért 
I HARMATHY PÁL |

Antiquár üzletében w
ö Fii vészkor t-ut ez a 4. 2*



Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

1904. november 20 DEBRICZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Használt
Gáz-es benzinmotorok

olcsó eladása.
Egy 8 lóerejü Polke-féle; egy 1 lóerejü 
Langen- és Wolff-féle, egy l1/* lóerejü 

Warchalofszki-léle gyártmányú

%■ gázmotor
egy 8 lóerejü Polke-féle, egy 1 lóerejü 

Kropp-féle

benzinmotor
kifogástalanul kijavítva, jótállás mellett 

jutányos árban eladatik

PESCHAT és ROTH
motorgyárosoknál

BUDAPEST, Vili. Rökk-Szilírd-nta 40.

tisztító-
kivonat

jobban tisztit, mint minden más 
fémtisztitószer. I.

Vén lányok nyugdíjintézetére
nem szorul az. a ki a már D breczenben i : hiros KUN tóle Katiid arczkeno- 
csöt Crémet. Szappant, ártalmatlan púdert hajrestorert stb., hygencus meiek 
hatás nélküli Szépítő szereit használja, mert használhat sok hirdetett szépi őszért, 
de hogy levegyen szeplöt. májfoltot, minden csúnyát az arczról es ^abastrom- 
szerüen széppé tegye a bőrt és mégse ártson, olyan a Katiid SZepltöSZereKen

kívül nincs.
rnülaboratoriuma, Laboratorie Cos 
metique »Mutilde“. (Alapittatott a 

hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható : Budapesten Töröknél, 

Debreczenben : Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota.

Kun István gyógyszerész,

Schicht-szappan
■I tt vagy
Jegygyel

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

.leülés*

Gaedicke szerencséje óriási!
Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte a kővetkező főnyereményeket:

A nagy jutalmat 600.0000 korona értékben 62551. számra
400000 korona 11119. számra
400000 „ 28916.
400000 „ 33464.

70000 „ 60912.
60000 17357.

60000 korona 97263. számra
30000 „ 38691.

100000 „ 42758.
100000 „ 49878.
100000 87991.

60000 korona 78863. számra
60000 „ 82528.
30000 „ 6920.
30000 „ 90964.

A XV magyar kir. szab. osztilysorsjátékban újból 110.000 eorsjegy 55 OOO nyereménynyel 
8 sorsoltatik ki, közte az esetleges

Egy millió korona értékű főnyeremény.
yf Minden második sorsjegy nyer.

Az I. osztály húzása már 1904. november 24-én és 25-én.

i-árak: Égés» fél negyed

GAEDICKE A. Magyarország legnagyobb 
szerencse-gyüjtődéje. Budapest, Kossutti-Lajos-utcza 11
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Fényképészeti czikkek.

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levéltárczák,

férfi fehérnemüek
(mérték után is készülnek.)

Soltngeni kések, ollók, borotvák, 
haj-, köröm- és ruha kefék, 
fésttk, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
mttipar ée férfi divat áru 

raktárában
DEBRGGZEN, városház épület.

Bőr árak. I

eoooooooooooooooe
Van szerencsém a nagyérdemű közön- y 

séggel tudatni, hogy 20 év óta a debreczcni Q 
piacion fennálló

0 bútor-üzletemet
a mai kor igényeinek megfelelőiig megna­
gyobbítottam, valamint egész modern gőierőrc
berendezett

bútor-gyárat
létesítettem és ezáltal abba a kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet 
minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt 
bárkivel könnyen felvehetem.

Egyszersmind felhívom a n. é. kö­
zönséget saját érdekében kitűnő gyártmá­
nyú bútoraim megtekintésére, valamint sza­
badalmazott ebédlő és más asztalaimra, melynek 
minden lapja egészen kemény tömör fából, A 
244 darabból van összeállítva és ezáltal min V 
den vetemedés, hasadás vagy furnir-lepattogzás 
teljesen ki van zárva.

T Tisztelettel

6 KILLER EDE
A butorgyáros, csász. és kir. udvari szállító
a Debreczen.
eoooooooooooooooe

Ingyen
kap mindenki kívánatra

„érdekes általános katalógusomat“
több mint 1500 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti Clikk és érdekes mdenságok vásárlásánál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a czim pontos meg­
jelölésével elegendő, mire az .érdekes általános
katalógus* megküldése következik. ...........

Czim :
Heinrich Kertész, Wien, L, Fleischmarkt 

18-238.

X

60
i\\\&

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs Jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van. 

ÜF" l doboz 60 fillér.
Csak RÉTET félét fogadjunk el!

Szőrvesztő Hölgyeknek!
RAS0UN!=

Már egyszeri használat után a 
hajat az arcz vagy kézről teljesen és 
fájdalom nélkül eltávolítja.

Egy doboz ára Helyben K. 2.—, 
Vidékre K. 2.50, elöleges beküldése 
mellett frankó, — utánvéttel 20 fillérrel 
drágább.

Szétküldés diskretiő mellett. .

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Egyedüli készítő :

„R A S 0 L“ Vegyipar Vállalat
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 55.

ír
is
II
II

Kitűnő asztali ó
Győrffy Aladár ur termése.

Ezerjó ó 30 kr.
Rizling ó ■ . 36
Rizling ó 4 éves 40 
Aradvidéki ó finom 30 
Magyarádi ó kiváló 38 
Kitti nő Ménesi. Vörös Aszú, Bnrgondi, 
Muskotály Leányka, Bakator bor. ere­
deti orosz Karaván tea, valódi franczta 
cognac Pezsgő, valódi Angol, Ananász, 
Jamaika, Demamar, Cuba, Brazíliai rum. 
Absinthe, Allasch, Altvater. Chartreuse, 
Maraschino, Vanilla Kárpáti keserű, 
Gyomor keserű, Angol keserű Császár 
körte Rostopscsin. — Kiváló egészségi 
baraczk likőr, Szerémi, Borovicska

állandó raktára

MERKLIFEBENCZ,
fűszer-, csemege és bor kereskedése

Fiivészkert-u. 14.

BMBp- Végkiárulás.

Gyomorcsövek
legjobb minőségben marlmbőrrel bevont rugóból, széjpe- 

czekkel, szorító zsinórral és piszkafával 9 korona.

Belsz Lipét Fiánál Nagyszombat.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

végkiárulás.
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24.
Női Ruha Szövetek 1 mtr 20 kr. tói feljebb, Czérna Pique és 
Velouz Barchetek 1 mtr 18 kr -tói feljebb, Stefan! Karton 1 
mtr 20, Diana 1 mtr 27, Atlas Sálén 1 mtr 30, Ruha Zetir 1 mtr 
28, Selyem Batiszt 1 mtr 40, Hímzett Monti mtr 38, Szövött bélés 
és rövidáruk, Selyem Cüchemir és mosó fejkendők, Agyteritők, 
Abrosz, női, térít és gyermek téli keztyük, térti Nyakkendők

iST* Az áruk minden áron -9B*
üégkiárusittatnak

Szifft Aladár, Piacz-utcza 24. sz.

Az üzlethelyiség kiadó.
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figyeljünk

Füstös Testvérek
nii kézimunka . előnyomda monogram 

müintézetére.
Hol kész, kezdett és eldnyomtatott 
íntót, milliót, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, iromappák, újság 
és kefe tartók, egyszóval minden­
nemű női kézimunkákat a leg­
szolidabb áron lehet beszerezni.

Különöi figyelemre ajánljuk 
kezdett Gobelin és Szmima mun­
kákat, továbbá hímzés alá szép
kivitelű kézi munka kosarak és 
kotta tartók.

Legfinomabb

szemüvegek

■ orrcsiptetők 255
szakértelemmel készítve

Fischer Jakab
szakértő látszerésznél

DEBRECZBN, Piacz-utcsa 23. se.
(a Tisza-palotával szemben).

Színházi látcsövek
mindenféle

kiállításban
nagy raktár.

Uj saját készitményü

czipőraktár.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy 12 év óta fennálló első­
rendű czipész műhelyemet Széchenyi- 
utcza 50 sz. alól tetemesen megna­
gyobbítva és a legkitűnőbb munkaerők­
kel ellátva

Piacz-utcza 34. sz.
a posta tőszomszédságába helyeztem 
át, ahol is a n. é. közönség kényel­
mére dúsan felszerelt

kész czipőraktárt
rendeztem be, melyben kizárólag saját 
készítményeim a gyári czipőknél is ol­
csóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. é. kö­
zönséget a legpontosabb kiszolgálásról 
kérem a szives pártfogást.

Krausz Mór
nri ét női csípése, a főposta 

/ mellett.

lérték szerinti rendelések és minden e ssak- 
mába végé munkák legjutányosabban enskösöl- 

’ telnek

Nincs többé szobafüs t !! !
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
fist és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható ‘“GM

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Assbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

Kiváló szerencse Töröknél!
Felülmulhatlamil

kedvez főára iánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyereménynél töb­
bet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb ösztálysorsjátékában vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15. osztalysorsjátekban újból
110.000 sorsjegyre 55,000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Sioro»».

Továbbá 1 jutalom 000*000, 1 nyeremény 400*000, 
1 á @00-000, 2 4 100-00®, 1 & 00.000, 2 &
80-000,1 a sr o.ooo 2 & eo ooo, 14 »0.000,
1 á 40*000,5&30.000-3 á@5-000,8á @0-000, 
8 ä 15-000, 36 á 10.000 korona és még sok egyebj 
összesen 55-000 ayeremény és jutalom 14,459-000
korona ütszeybeu.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai '•
/8 eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 150, 7* eredeti sorsj. írt 150^ vagy kor.^3.—-
^ A*sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
folyó évi november hó 24-ig '"M

bizalommal hozzánk beküldeni.
sara BOKA.

Bankháza Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:
Központ : Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váezi-k.örut 4/a.

II f1()k : Muzeum-körut ll/a III. fiók : Erzsébet körút 54/a.

Rendeiőievéi íevágandő TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Rudapest.
Kérek részemre ........................ I. oszt. m. kir. szab. osztály-sorsjáték eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem ) A sem

Az Összeget ......... korona összegben ( postautalvánnyal küldőm ) Jet“ője
( mellékelem bankjegyekben (W^ekben.)) törlendő

g(
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Telefon 349 HALLÓ i UIDOMSÁG. *T Telefon 349.

Tisztelt Háziasszonyok figyelmébe!

lÖ04. november á().

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy az általam bevezetett 
BUDAI-féle

I koronás torták!
minden családnál igen alkalmasak s kérem tessék meggyőződést szerezni, 
hogy nem érdemes ezek készítésével otthon bajlódni ebben a drágaságban, 
mikor esak 1 koronáért is már jó ízletes crémmel, tejszínnel, vagy befőttel 
töltött tortát lehet kapni, van szerencsém fölsorolni egy nehány minőséget u. m.

(Spanische wind) Ssárashab Tejszínnel, Eper, Hálna, Gesztenye, Kávé, 
Dió, Mogyoró, Caokol&d, Baraakin Tejanincrémeltkal, továbbá Sacher, Oigerl. 
Bococo, laka Pontié. Dióhabcrém. Stefánia Fatinica, Fedora, Ős Bndavár,
Magvas, Gagd&sa, legist torták stb
' Betegeknek ajánlható igen könnyű vanília crémtorta vagy borsa tó 
torta stb. egy kísérlet is elegendő bizonyíték a tény valódiságáról. Egész 
napon át különböző friss sütemények kaphatók.

Továbbá készítek gyomorgyöngélkedőknek carlsbadi kétszersiiltet 
kilója 1 60.

Táplálékos tojásos kétszerstiltet kilója 3 kor.
Pozsonyi mandulás kétszerstiltet kilója 3 kor.

egészségben .való megőrzése 0
főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá- A 
lyozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán V 
alapul. Kgy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és * 
hatásos gyógyfüvokhői gondosan előállított étvégy-elöse- A 
gitő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, V 
mely a mértéktelenség isméit következményeit, hibás O 
díact, meghűlés és elhanj'agolás által előidézett szék- A 
rekedést} mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen y 
savképződés és gorcsszerü fájdalmakat csillapítja és A 
megszünteti, az a dl*. R0SB"félC gyOlBOrbBlíSBID, V 
Pragner B. prágai gyógyszertárból, bei üveg 
egész üveg 2 kor.

I6YELB1! A csomagolás mlnden r*szén
törvényileg bejegyzett 

I—■■■ I védjegy van. "" ■■■■

FRAGNER B. Sv.tiü
a „Fekete sashoz“ Prága, Kleinseite 203.

Nemdagasse sarkán.
Postai szétküldés naponta.2A 2 kor. 66 fillérnek előre való beküldése után egy nagy 

V üveg és 1 kor. 50 fillér beküldése után egy kis üveg 
bórmentve küldetik meg Ausztria-Magyarország 
bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A A 

1 Magyarország gyógyszertáraiban. . . V V 
IOé u M Főraktár: •€>•
J A TŐRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. A
ioe---------------------------------------------y

Naponta friss csakis saját gyártmányú kiváló finom Tea-sütemény 
kilója 4 kor.

Finom Piskóta nagy és kis minőségben kilója 4 kor.
Kugler, Mignon dessertet, kandirozott, valamint csokoládés gesztenye 

Piéré, kandirozott gyümölcsöt.
Saját gyártmányú finom gyümölcsös kenyeret [Kletzenbrod.] Befőzött 

1 nagy üveggel 80 fillér, 10 üveg tetszés szerinti minőség csak 7 korona.
Saját gyártmányú legfinomabb minőségű Bonbonnok, Csokoládés, 

Conagkos, Likőröa, különböző Marczipan, eredeti gyümölcs izekkel, vegyes 
kilója 6 kor

Fagylalt, Parfait, Tejszín krémeket. Biscuite glacest.
Plombierét. Crogué-aszbouchest, rendelésre igen jutányosán készítek 

és házhoz bejegelve szállítom.
Dús választék mindennemű különleges Bonbonierekben.
Főtörekvésem mindenkor az leeud, hogy e téren folytonosan újdon­

sággal szolgálhassak, mert ezáltal üzletem magasabb színvonalra való föl­
emelését elérni reményiem.

Nagybecsű pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

Budai Károly.
OóOÓOMOlOIOóOlOfO; ;
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A gyomor n

1 kor.
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A Dr. Borsos-féle

és
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára l korona.

Kapható:
M1HÁL0YITS J, gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31 sz

ROSENBERG és HAMMER
villanymUszerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kitaniitatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
h< zzá jutni a legdivatosabb női ruha. valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap a!att kitaniitainak.
Raktáron ta tunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési fölté telek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkészülék minden gépre alkalmazható.
Ti. .telelte! BIBBECZEN, Mooi-1. 2. SZ.

Rosenberg es Hammer * nagytemplom mellett.

NEUBAUER JANOS
vasoodr-ony-szövet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szánta

Üzlethelyiség 1 Piacz-utcza 12. az „Arany Bika«« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva 
rck, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórómba szöveteket, föld- és kavics át 
hányórostákrt, sodrony lábtörlőt, ökörszáj- 
kosaraket, szóval mindennemű drótmunká 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba 
dal mázott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készüli kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl lartósság és czélszerüsóg tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket Ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

Karácsonyi és Újévi
ajándéknak

a legczélszerübb a saját vagy elhalt 
szülök és rokonok képét megnagyob- 
bitni és evvel az illetőnek kellemes 

meglepetést szerezni.

Minden egyes vevő
aki 5 forintért árut akár egyszerre, akár 
részletekben vásárolni, annak bármilyen 
fénykép után egy életnagyságu képet ké­
szítelek, csupán H rajta levő papír keretért 

1 irt 50 kr. fizetendő.
Női ruhaszövetek, Barchettok és Nyak- 

cziczák érkeztek.

Maradék Áruház
Piaez-utcza 19.

Tisza palotával szemben.
Minden olcsó és 
semmi sem drága.
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